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A ZIARUIUI „IIBERTATEA"

Domnul Octavfan Andronlc, rodactor-sef al ziarului „Libertatea’', a fost invitat la Comisia parlamentară antl-conipţle. Preş», 
.dintele comisiei, senatorul neom ul Vonica. a solicitat, cu acest prilej, dafe şi documente legate dajcazurile de corupţie semna» 
late de ziarul „Libertatea" pentru începerea investigaţiilor, Sint vizaţi, în lista publicată de «Libertatea", Miliai Cârciog, Tra* 
ian Băsescu, Gheorghe Florică, Mihal Pânzariu, Radu Ilortopan, Dinu Patriciu, Sorin Roşca-Stăn eseu, Cornel Grigoruţ. Ion Cris- 
toiu şi Emilia Nicolâescu. Ziarul „Libertatea comunică faptul că, pe lista rămasă deschisă, va i i  adăugat numele fostului primar 
general al Capitalei Dan Predescu. (Rompres) '  ̂ ■

Joc pe mucMe de cuţit
Vaier CHIOREANU

A bia întors dintr-un turneu 
in mai multe ţări occiden
tale, inclusiv! în S.U.A şi 

Canada,, turneu care, a cuprins şi 
convorbiri la sediul NATO, ge
neralul locotenent Dumitru - Cio- 
flînă, şeful Statului Major al Ar
matei Rom âne,, s-a deplasat la 
Moscoya, într-o ■ vizită care sea
mănă. c u : ceca ' ce ne obişnuisem 
a numi „chemarea la raport". In 
orientarea lo r ; spre bogăţiile şi 
experienţa economică ale Apusu
lui, ţările Europei Centrale şi de 
Răsărit au încercat să încropeas
că relaţii cu structurile militare 
ale NATO, relaţii refuzate politi
cos, dar ferm. Ceea ce nu în
seamnă că au lipsit vizitele, poa- 

; te nu numai de curtoazie, ale u- 
nor emisari NÂTO, inclusiv, vase

de război ale acesteia în . ţările 
foste Socialiste. România a foit, 
în cîteva rînduri, gazda secrc'ta*

• rului, general : al Organizaţiei 
Nord-Atlantjce şi a unor vase de 
război americane, inclusiv, a na
vei amiral a flotei din Marea 
Mediterană. Se vorbea la un 
moment dat despre intenţia 
NAŢO de a amenaja baze milita
re în România, ţinînd seama de . 
poziţia geostrategică a acesteia, 
ca placă, turnantă. între Apuiul 

- Europei şi ţările Orientului A - 
propiat. Era vorba nu numai de 
interese militare ci, probabil în . 
primul rînd, de cele economice 

'■— aşa cum Se întîmplă de. obicei.
Este sigur că în aceste condiţii 

Rusia s-a simţit ameninţată.' 
Chiar dacă ea însăşi a făcut în
cercări timide de apropiere de 
NATO. Este-greu a aprecia în ce 
măsură evoluţiile din Rusia: sînt

feriri angajate spre un sistem/de
mocratic care să excludă amenin
ţările cu forţa ; armată. Aşa se 
explică încercarea de expansiune: 
spre Răsărit, deci şi spre Româ
nia, a NATO, dar şl rezistenţa 
Rusiei in faţa acestor avansuri. 

România se află ca de atîtea 
ori în istoria sa, între două ta
bere. De aceea încearcă un joc 
pe muchie de cuţit, de rezultatul 
căruia poate depinde . viitorul ei. 
Rusia este. un vecin puternic, ca
re se simte ameninţat de orienta^ 
rea României spre Apus şi spre 
structurile militare ale acestuia.

■ Astfel că generalul Cioflină s-a 
văzut nevoit să facă o vizită la 
Moscova, unde s-a intilnit cu mi
nistrul Apărării Naţionale şi cu 
şeful Marelui, Stat Major rus. In- 
tîlniri: care,' cu siguranţă, au o- 
' ferit explicaţii din partea roma
nă şi asigurări din partea rusă.

Românii s-au angajat să nu ac- 
,-centiieze apelul la. o aliniere lâ 

politica NATO în Europa Răsări
teană şi să nu-şi ia angajamente 
în legătură cil înfiinţarea:' unor 
baze militare ale NATO pe teri
toriul românesc. Rusia a asigurat 
partea română că problema Ar
matei a 14-a'din Transnistria va 
fi rezolvată în curînd, „efectivul 
de un rşgiment“  al acesteia- ur- 
mînd să fie retras într-un viitor 
previzibil. Ceca ce este" greu . de 
crezut în contextul relaţiilor ■ tot 

.'mai încordate între Ucraina ; şi 
Rusia. Explicaţia a fost însă ac
ceptată de partea română, care 
nu avea alternativă. S-au con
sfinţit,- realităţile actuale ale re
laţiilor dintre cele două state ro
mâneşti, România şi Republica 
Moldova, fapt ce ar: putea con- 

'vinge Rusia să tempereze “ zelul 
separatiştilor din Transnistria. 
poate chiar al judecătorilor pro
cesului ilegal al grupului Uaşcu. 
Ceea ;ce înseamnă ceva măi mult 
, decstnim ie,
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„Partidul nu înseamnă numele unui lider, el este doctrină şi atît!”
Cititorii/îşi-amintesc de o mişcare politică ce a 

influenţat-mai multe medii politice. Este vorba de 
plecarea a opt deputaţi şi un senator din cadrul 
Partidului. Alianţa Civică la „Partidul Liberal 
1993“, condus, deocamdată, de domnul Dinu Patri
ciu. Scandalul ’ a fost scandal, ziarele au; scris, lu
mea a.strîmbat din nas, P.A.C. (ca să fini sinceri!) 
nu mai este la fel de puternic şi o  renaştere a li
beralismului .-(adevărat nu afişat!) pare a deveni 
realitate.-^ Nevroza este uşor trecută, dar lucrurile 
nu s-au reparat.de loc O anumită tensiune per
sistă şi'.ea. merită .luată tn. seamă. Bombele politice 
cu explozie în tlrztată sînt cele mai periculoase.

DS.: Domnule Petru Liţiu s-a făcut mult „tam- 
tam“  in jurul plecării unui grup parlamentar din 
P.A.C. la P.L. 1993 condus de dom nul. Dinu Pa- ' 
triciu. Unii au considerat acest lucru o trădare!
. P.L.: Nu a fost nici o  trădare, noi ne-am anun

ţat ideile şi intenţiile încă Înainte de Congres.Este 
vorbă de un-grup format din parlamentari care au 
aderat la doctrina liberală. I-am spus grup „civic-, 
liberal", tocmai pentru că vroiam să păstrăm o ie-

gătură cu partidul. Insă: era. clar că sîntem libe
rali! Am, plecat din următoarele motive (am mai 
explicat şi altor, ziare, care mi-au publicat cîteva 
fragmente din care a reieşit faptul că eu n-aş mai 
şti limba română !r  înainte de Congres grupulnos- 
tru a promovat documentele care sînt esenţiale 
pentru uri partid: statut, doctrină,şi program. La 
fel au procedat şi alţii, insă mai puţin complet de-' 
cît am făcut-o noi. Platformele au fost prezentate 

:d e  Njcolae Manolescu Intr-un mod foarte ambiguu. 
Ceea ce a făcut foarte rău Nicolae Manolescu la 
Congres a fost faptul că a provocat un blam dat 
parlamentarilor, în . urma unei scrisori pe _ care 
i-am adresat-o. Acest fapt a întors situaţia împo
triva noastră. Practic moţiunea noastră a fost res-: 
pinsă înainte de a fi adusă în faţa participanţilor 
la Congres. L-am avertizat pe Nicolae Manolescu 
că dacă îşi mai denigrează parlamentarii îi va

Dorin SERGUIE

(Continuare in pag,_III..aj

.rUn grup alcătuit din 44 de e- 
Ievi de la Casa de copii din C îm -‘ 
pia-. Turzii au efectuat, sub tn-. 
drumarea educatorilor Szekely 
Ştefan şi Paul Stiipariu, o  ex
cursie de documentare şi schimb 
de experienţă la mai multe ca
se de copii din zona Banatului şl: 
Crişand. Schimbul- de experien
ţă avut cu elevi şi educatori de,

. la alte case de copii din zţma a?

Oocumentare ; 
şî schimb de experienţă
mintită a pus în evidenţă faptul 
că există astfel de instituţii ce 
dispun de condiţii infinit supe
rioare celor de la Cîmpia Turzii 
şl că efortului propriu (depus de 
copiii şl. educatorii de la Casa de 
copii din Cîmpia-Turzii) trebuie 
negreşit să l se alăture şl gena-. 
rozitatea unor foruri, agenţi eco
nomici sau persoane particulare 
în stare să îmbunătăţească sta
rea materială a amintitei Insti
tuţii de ocrotire, -

D-11. Păctirariu despre 
i CAZUL SERGIU MIC, 
fost lider al P D (F SN .) 

-C lu j
= Ne-am interesat la conducerea 

organizaţiei judeţene : Cluj al 
P.D. (F .S .N .) r e s p e c t iv  la dom
nul Iuliu Păcurariu, — despre 
un tlnăr care a fost pînă '  mal 
ieri liderul Organizaţiei' de tine
ret a P.D.(F.S.N.). Domnul S er-' 
giu Mic a uzat de legăturile sale 
cu firma „Caritas", obţinind un 
chitanţier ştampilat, nesem naf şi 
a profitat de încrederea unor cu
noştinţe şi rude, luînd mai mul
te " sume- de . bani, pretinzînd că' 
îi va trece pe liste peste rtnd. 
în urma acestei 'înşelăciuni Ser
giu Mic a obţinut o sumă de 
peste 1 m ilion 'le i; politia a fost 
sesizată şi liderul PD(FSN) a 
fost reţinut o perioadă scurtă In 
arestul poliţiei. Am aflat că Ser
giu Mio se află în libertate (sa 
presupune că ar fi vorba', de; a- 
nuraite „aranjamente"!).' Deoare
ce Sergiu Mic a fost unul dintre 
membrii marcanţi al acestui par
tid şi domnul Iuliu Păcurariu, 
şeful organizaţiei judeţene, şt-a 

.exprimat îndoieli asupra caracte
rului acestui om şi înainte Dom
nia sa a declarat: ,,Prin Ordinul 
11/1993 semnat de vicepreşedin
tele partidului ■ Adrian Severin, 
s-ă înfiinţat organizaţia de tine
ret a partidului, în care domnul 
Sergiu Mia nu mal -ocupă nioi -o 
funcţie. In urma acestei hotârirl 
domnul Sergiu Mia şl-a pierdut 
şi calitatea de membru al Gole- 

A consemnat D orin : SERGUIE 
(Continuare In pas ,111)

; V indb, ta cele mai mici
p re ju ri ; '
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MACEDONIA -  AL 175-LEA STAT MEMBRU AL 
UNESCO

Fosta -Republică Iugoslavă Macedonia a. fost admisă 
tn UNESCO devenind cel de-al 175-lea stat membru al 
acestei organizaţii din sistemul Naţiunilor Unite — s-a 
anunţat oficial la Paris,

Serviciul de presă al UNESCO, citat de agenţia TTAR- 
TASS, a făcut cunoscut că tn urmă cu cîteva zile un re
prezentant al 'Macedoniei a semnat la Londra actul de 
constituire a UNESCO — formalitate indispensabilă pen
tru admiterea unei ţări tn organizaţie,

JAPONIA NU AR TREBUI...
•Uponia nu ar trebui să obţină, un ioo permanent în 

Consiliu] de Securitate al O N U. pînă cînd nu-şl va re
cunoaşte responsabilitatea pentru atrocităţile comise In 
timpul r.p|ii| de al doilea război mondial, au afirmat 
grupuri pentru drepturile omului, din ţări asiatice, cita
te de agenţia Associated Press.

NOUL ŞEF AL F.B.I.
Preşedintele Cllnton l-a numit pe Louis Freeh în ca

litate de nou director al F.B.I. Numirea, urmează să fie 
conllrraată de către Senat. * . - \ -

UN jNTERVIU AL LUI M. SNEGUR ‘
. Preşedintele Republicii Moldova, Mircea Snegur, - a 

acordai un interviu postului Radio Moscova Internaţio
nal. Solicltaţ să analizeze situaţia social-polltlcâ din ra
ioanele estice, M. Snegur a afirmat câ esenţialul constă 
în oprirea vărsărilor de singe fapt salutat de comunita
tea internaţională. Potrivit opiniei sale, pentru a înlă
tura starea de „suspensie", pentru eliminarea tensiunilor, 
este necesar ca liderii de la Tirâspol să renunţe lă ambi
ţiile lor de confedfrnlizare a republicii. Preşedintele Srie- 
gur a estimat că discutarea şi acceptarea statutului Ju
rid ic special al acestor raioane este unica soluţie rezo
nabilă în măsură să Instaureze calmul In zonă.

LORD YEHUDI MENUHIN

• Violonistul şl dirijorul britanic Yehudi Menuhin şi-a 
ocupat otlclal locul în Camera Lorzilor, Regina Angliei
l-a acordat, anul acesta, Iul .Yehudi Menuhin (77 de ani) 

titlul de baron Menuhin de Stoke d'Abermin, în comi
tatul Surrey. *

Muzicianul, de origine americană, a devenit „supus bri
tanic" în 1985 — relatează France Presse.

STRBIl SE ADUNA...

Liderul slrbilor bosniaci, Radovan Karadjici, a anunţat 
că aceştia sînt gata să se unească , cu cei din autoproda- 
mata republică sîrbă Kraina (Croaţia'); relatează agenţia 
Tanlug. „Condiţiile pentru unificare sînt la îndemlnă" — 
a afirmat el, în ttmp: ce :so nila la un miting la Knin, 
oraşul-reşedinţă al Kralnel. , - . , . . ;
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REŢEA RADIOTELEFONICA 
BURALA CU ACCES 

, MULTIPLU
Sistemul radiotelefonlc cu ac- : 

ces multiplu (SIRAM—50), ela- ; 
porat de Centrul naţional de 
Studii şl cercetări In comunicaţii 
(C.N^S.C.C.-Bucureşti) şi asimilat 
în fabricaţie de societăţile' IEMI 
S.A. şl SECOM S.A. tot din 
Bucureşti, permit racordarea a 
10—50 posturi telefonice din me
diul rural la o centrală telefoni- , 
Că automată urbană (situată , la 
5—25 km), prin Intermediul . a 
2—5 canale, radiotelefonice. A - 
ceastă soluţie tehnică este re
comandată ■ In • toate cazurile’ In 
care instalarea posturilor, te le - ; 

' fonice pe circuite fizice (în ca
blu) este. v neeconomică, dificilă 
sau imposibilă; .

Prototipul de fabricaţie al re
ţelei SIRAM —50 este instalat şl, 
pus In funcţiune la. Direcţia de 
Telecomunicaţii Cluj; In muni
cipiul Cluj-Napoca... şl ya deservi 
abonaţi radiotelefonicl din zona 
limitrofă acestui municipiu. .
. După- testarea comportării; în 

exploatare curentă, într-un ter
men cît mai scurt, sistemul S I -; 
R A M —50 se va extinde şl, In 
alte-zone, avînd în vedere in
teresul econom ic şl social ,. deo
sebit pentru telefonlzarea nu
meroaselor localităţi rurale ţii: a 
unor puncte Izolate (sedii de so-: 
cietăţi ' . agricole şi comerciale, 
cabane turistice, case de vacan
ţă etc.) —  ne-a Informat dl. ing. :  
T. DOBROTÂ, director tehnic ai 
Direcţiei de ' '  Telecomunicaţii 
c lu j. . • :

GEST UMANITAR 
■ Trăim Intr-o lume în care răul 
se confundă cu binele, minciuna 
CU onestitatea, prostia cu deştep- 
tăciunea, aiureala cu bravura Şl 
totuşi, mal găsim oameni şi di 
ferite asociaţii de caritate i cu 

m a r i : disponibilităţi sufleteşti de 
a -i ajuta pe cei năpustuiţi. Una 
flintre ele este şl Asociaţia de 

:•binefacere „Europa pentru' Eu
ropa", care consideră că elemen
tul c e l 'm a t  important al dezvol
tării şi consolidării sale .în Ro

mânia este ajutorul real dat u- transmisă pe postul RTL (pe ca-
ftor cămine de copil. Astfel, por- . re mulţi dintre dumneavoastră 11.
hind de la această idee, el au recepţionaţi) o gospodină ; ex-
âmenajat în comuna Jucu de Sus ‘ ti-em de revoltată i-a apostrofat
6 casă cu 6 camere, unde din •- po guvernanţii vest-germani şl

posibilitatea să viziteze, nume
roase localităţi din Italia — in
clusiv-Rom a"— , vestite prin ves- 

' tigiile istorice şi comorile, artis
tice.

fl : In ■ special pe cancelarultoamnă se vor muta şl vor. ..........................
instruiţi şl îngrijiţi 10 copil de în legătură cu creşterea: aberan
ta : Căminul-Şcoală de handlca- tă a chiriilor, al căror nivel ri- 
pati din localitate. . : ' ; , dlcat , pune in imposibilitate 

Un copil este o fiinţă vie, - o multe categori de cetăţeni dc a 
• părticică din cui nostru, iar ges- se mai achita de această obli- 
’ tur umanitar al celor de la „Eu. gaţie către proprietari. Şi nu es- 
■ 'popa pentru Europa11 va intra te vorba .de şomeri, beţivi ̂  sau 

definitiv în amintirea' acestor declasaţi moral — sublinia gos- 
tineri handicapaţi* podina — ci d e .intelectuali (pro-

SZEKELY Csaba fosort, artişti,' •. ingineri, diplo
maţi tineri). ,;Unde vreţi să a- 
jangem, ' domnule cancelar, să 

mutăm pe stradă?11, întreba'

Kohl,' Alţi .100 de copii din Cîmpia 
. Transilvaniei (zona Mociu, Su- 
, atu, Frata) vor. petrece două săp- 
: tămîni în tabăra de la Trâniş.

d ,n.)

TARIFE PENTRU UNELE 
LUCRĂRI AGRICOLE

- Primăria municipiului Cluj- 
:.Napoca -Informează că S.C. A - 
GROMEC S.A., str. Tineretului, 
nr. 59, tarifele în actuala .cam
panie agricolă, de vară Ia -v care. 
se adaugă şi TVA sînt următoa
rele: treierat staţionar cu com
binai; — 10.148/oră; araf■ pentru 
însămînţări — 20.762/hâ; balotat 
paie şi fîn .— 8142/legătură; dis
cuit pluş, grăpat — 6962/ha:; se
mănat păioaşe — 6()18/ha; ferti
lizat cu îngrăşăminte chimice — 
5204/ha; transport cu - remorca —  
4012/ora;, recoltat cereale păioa-. 
se cultură cu talie normală, cu
rate. şi în tarlale compacte " — 
42.126/ha;. recoltat cereale pă- 

.ioase — cultură cu ' talie mică. 
îmburuienate şi în. tarlale dis- ; 
parate, — 47.200/ha.

Tarifele, sînt valabile, -pe raza 
administrativ-teritorială a mu
nicipiului Cluj-Napoca. > •

O ÎNTREBARE. . .  RETORICA
■Miercuri, dimineaţă, îri finalul 

emisiunii - „E xlosiv■ Magazin",

BULETIN M E TE O

ne
, retoric gospodina -revoltată. De 
unde se vede să nu numai la 
r io l.. . , 1 -1 • '

PE LITORAL ŞI ÎN ..

Astăzi vremea va continua să 
se răcească. Cerul va fi mai 
mult noros. Vor cădea averse de 
ploaie , însoţite şl de  descărcări * 
electrice, cu deosebire în cursul 

it .\  r ta după-amiezii. Vîntul va . sufla 
; ' islab la moderat, cu intensificări

Prin. intermediul şi’ p e c h e l tu- temporare d in 'sectoru l nordic, 
iala Uniunii creştine din Româ- Temperatura maximă se ya s i- ’ 
nia, ;.recent, a plecat la mare uri tua între 16 si 19 grade. Ieri, la. 
grup de copii din Judeţul Cluj, o r a ' 12, la tiu j-N apoca se în- 
precum şi din judeţele apropia- ' registrau ’ ÎS ;grade- pe Cetăţuie şi 
te. Cei mai mulţi dintre aceştia 19 grade pe A erop ortu ar  pre- 
provin din case dc. copii sau sînt siunea atmosferică măsura 730 
orfani. E i‘ vor ..locui într-o vilă mm Hg. 7 (Octavian Niculescu, 
închiriată la Eforie. înaintea ple- meteorolog de serviciu). : 
cării, copiii au primit costume de
K  n  . a  1 a m  - «ti n i  rt #]a  .

ÎN SPRIJINUL FRAŢILOR 
PESTE PRUT

DE

O .delegaţie a Mişcării Câmba- 
tanţilor din Moldova,: condusă 
de dl. Chirii . Roşea, secretarul 
acestuia, a întreprins - vizite lţ 
Iaşi şi Tg. Neamţ,, informează 
agenţia : MoldovarPres. Oaspeţii 
moldoveni au avut .întîlniri cu 
reprezentanţi ai Asociaţiei co
merciale „Fortus", Ligii vetera- 

inilori de război, Camerei de Co
merţ şl Industrie, Direcţiei Sa
nitare, cu oameni politici ş l . con
ducători de întreprinderi; . ■

In cadrul fntîlnirilor, s-a con
venit . ca în fiecare lună.: să fie 
trimişi la tratament în România 
cîte 15 foşti combatanţi.

în  primul g ru p ' vor fi incluse 
suplimentar cinci persoane - grav 
rănite care au nevoie de Inter
venţii. chirurgicalei urgente.. Tot' 
în România pînă la sflrşitul ve
rii, se vor odihni i şl 200 de co
pii de combatanţi. Pentru ce l 
dornici să-şi continue'studiile la 
diferite /  instituţii. , de Invăţămînt 
superior au fost {rezervate cinci 
burse.-

Toate cheltuielilc. vor fi 
portate de agenţii economici din 
România, cu care -combatanţii 
din Moldova întreţin relaţii de 
colaborare. - . ■■■■■<

î

Inie,: lenjerie şi sumă de bani 
pentru cheltuieli curente.

Tot prin intermediul , Uniunii 
' creştine, un grup de 150 de copii 

vor pleca marţea viitoare cu 
.'autocarele îri Italia,; unde. Îşi vor 

petrece o  lună şi jumătate din 
vacanţă. Elevii de pe meleaguri
le transilvane vor fi plasaţi la ; 
familii şi' instituţii din regiunile 
Brescia, Mantova, Modena, Mi
lano. Cu acest prilej ei vor avea

Călăloriti cu maşina în Bulgaria?

ATUNCI, TREBUIE SA ŞTIŢI C A .. .
. . .  nu se .plăteşte taxă pe 

autostradă, iar alcoolemia - ad
misă este zero Ia mie. .

. . .  telefonaţi pentru depanare 
la 146, Iar pentru poliţie la 166.
: . .  Băncile sînt deschise între 
orele 9—15, Iar magazinele 10— 
19. • O .;;

Numai o * î ,  le c o s a  <Jc sch im b

s 'r .C lM P A C T  „
puleli primi J.  . 

rO maxim I
p«sn cursul >

O
Vi o

PROGRAM 9.00 
siwbată 10.00. 13.00Vi f'\ ^

aveţi nevoie dc paşaport, 
carte - verde de asigurare, certi
ficatul der înmatriculare al ma
şinii; permisul internaţional de 
conducere. >

. . .  se pot Introduce, fără pla
ta taxei vamale, numai .obiecte 
personale.

'  PROGRAMUL TVR PENTRU ZILELE DE SÎMB A TA, DUMINICA, LUNI ŞI MARŢI
Sîmbătă, 24 iulie. 8,00 Bună dimineaţa. . .  de \ mânească „M am aia ’93“ ; 22,15 Film artistic: „Zes- 

•la Iaşii;;9,00 Actualităţi; 9,10 Şapte note .ferme-' trea miresei" (Anglia, 1990); 23,55 Actualităţi;' 0,05 
cate; ,10,00 Film serial y  pentru copii: ^Aventurile ;. Nocturna de duminică. Luni, 26 Iulie. 14,00 Actu
lui BJack Beauty" (49);' 10,30 Şahul de la A la Z ; alităţi; 14,15 Ora de muzică; .15,00 Cursuri de limbi 
10,40 Pompierii vă iriformează;-11,00 Din lumea străine (italiană, rusă, franceză); .15,45 O sâmă de 
ştiinţei; 11,30 Tradiţii; 12,00 Ora de muzică; 13,00 ; cuvinte; 16,00 ^Actualităţi; 16,05 Album ;de vacanţă; 
Alfa şl Omega; 14,00 ‘Actualităţi; 14,10; Ora . 25 ■ 16,35.Magazin agricol;; 17,05 Magazin în limba' ma- 
— Tranzit TV. .6esene anirriate: „Don ’Coyote şi ghiară; 18,35 Tezaur '  fo lcloric;: 19,00 Documentar 
Sancho Panda" (14,15). Ştiri • (14,35). Atlas (14,40). T V ; 19,30 Desene animate; . 20,00 Actualităţi; 20,35 
Film serial: ,,Cascad0rul“  '  (10,10) Ţopul muzical Sport; 20,45 Stagiune estivală la teatru TV : „O 
european. Comedie: „Familia Simpson“  (16,20).\To-’ - scrisoare pierdută“r-de I. L .' Caragiale; 22,10 De 
pul muzical european v Mapamond (18,40); 19,10 Inimă, de suflet şi de gînd; 22,55 Actualităţi; 23,10 
Teleenciclopedia; 20,00 Actualităţi; 20,35'Editoria- Repriza a treia. Marţi. 27 iulie. 7.00 TV>I. Tele- 
lul săptămînil; 20,45 Festivalul de muzică uşoară matinal; 10,00 TVR. Iaşi; 11,00 TVR Cluj-Napoca; 
românească „Mamaia“ ; '93“ ; 22,15 Săptămîria spor- 12,00 Xum ină din lumină; 13,00 Ecran d e -. vacanţă;- 
tivă; 22,45 Filrri Serial: ,,MIdnight ; ,CaJler“  (22); 713,35 Desene animate; 14,00 Actualităţi; 14,15 Ora 
23,45 Festivalul internaţional „Bucureşti .’93"; 0,10 de 'm uzică;: 15,00 Album d.e vacanţă; 16,00 Actua- 
Acţualităţi; 0,25 Rythrn and blues_show la -M on-v lităţi;-l6.05 Convieţuiri — magazin; 17,05>1)1 obi- 
treux. Duminică, 25 iulie. 8,00 Bună: dimineaţa!; ectiv , 17,35 Salut, prieteni (I); 18,35 Arhive, fol-
9.00 Actualităţi; 9,10 Poveşti de vacanţă; • 10,05 
Film serial pentru copii: „Aventurile lui Black 
Beauty“ (50); 10,30 Lumină din lumină; 11,30- Viaţa 
satuiul; -12,55 Sus în vii; la  Drăgăţani. . . ;  13,20 
Reflecţii rutiere; 13,30 —  5 pentru un CEC (emi
siune concurs); 14,00 Actualităţi; 14,10 Poşta TV ; 
14,25 Video-maga7in; 17,30 Buffonlştii (musical);
19.00 Film serial: „Dallas" (2ri2); 20,00 Actualităţi; 
20,35 Sport;, 20,45 Festivalul de muzică uşoară ro-

clorice; 19,00 Reportaj T V : 19,30 Desene animate; 
20,00 Actualităţi; 20,35 Rosturi, rostiri; 20,40 Sport;

-20,50 Film serial: „Dragoste Ia prima vedere": 21.50 
Muzica ia castelul..  . Sant Angelo; 22,25 Univer- 
snl cunoaşterii; 23.10 Actualităţi; 23.20 Salut, prie
teni! (II). ■

Redacţia riu îşi asuniă resoonsabiiifnfeă în le
gătură cu eventuale modificări intervenite In pro
gramul . anunţat.., '

: . . .  Clubul partener: UAB — 
3, Place Positnne Sofia 1000, 
tel.: (359-2) 87 88 01; 88 00 - 02.

(It.V.)

s\L
14,22,38 §11.21

T E L E S P E C T A T O B

7,00 TVM. Telematinal; 10,00 TVR Iaşi; 11,00 TVR 
Cluj-Napoca; 12,00 Vldeo-satellt; 12,30 Dscoperirea pla
n e te i;-13,00 Ecran de vacanţă; -13,30 Desene'animate;
14.00 Actualităţi; 14,15 Ora de muzică; 15,15 Album de 
vacanţă; 16.00 S O S . Natural; 16,30 Arte vizuale; 17,00 
Actualităţi; 17,05 Magazin cinematografic. VIdeo-ghid;
18.00 Pro Patria; 19,00 Cultura In lume; 19,30 Desene 
animate; 20,00 Actualităţi; 20,35 Sport; 20,45 Festivalul 
de muzică uşoară românească ,;Mamaia ’93“ ; 22,30 Film. 
serial: „Destinul familiei Howard“ (ultimul episod); 23,30 
Actualităţi; 23,45 Film artistic: „Omul de încredere** (Aus
tralia, -1986); 1,25 Jazz-fan.

Redacţia nu îşi asumă responsabilitatea In legătură cu 
eventuale modificări Intervenite In programul anunţat.

’i f i i f i  t  m  e

r PROGRAM UL FILMELOR 23—20 IULIE

Republica —  Lady Dragon (Indonetln) — Premiera — 
(9; 11; 13; 15; 17; 19) 0  Dacia A  —  Uite cine cu cine 
vorbeşte (SUA) —  vineri (15; 17; 10); slmbătâ-dumlnlcâ 
<13; 15; 17* 19) lu n l-Jo l <15; 17} 19) sala B -  Program

video (l4 ; 16; 18) 0  Mărăşti A —' Bram Stoker's Dra- 
cula (SUA) (13; 15,30: 18) sala .B — .Vraciul din junglă 
(SUA) — .(12,30; 14,30; 16,30; 18,30) 0  Victoria — Sus
piciune (SUA—Anglia) — Premiera — (9; 11; 13; 15;' 
17; 19) Şt Arta — Mandat pentru moarte (SUA) — (11; 
13; 15; 17; 19) #  Apollo — 23—25 Iulie — Formidabilul, 
(SUA) — (15.30;-,18) ■— 26—27 iulie După gratii (SUA)
— '(15,30; 18) — 28—29 Iulie — La limita extremă — 
(SUA) — (15,30; 18) 9  Favorit — Justiţiarul (Anglia— 
Australia), — (11; 13; 15; 17; 19). '

T. A R O M

B  Dscolflr) din Glii) N»po«a *pre BtieureţH (ora): 7,03 
(lunl plpS itmbflid Ineluilv), 10.29 (iunt plnâ slmbfltfl In
clusiv), 17,00 (luni plnâ vineri tn«lu»lv).

g T R A N 9 P O R T

F A R M A C I I

'•■FARMAflI CU SEU VICIUL PKHMANKNT: FAU M V 
CIA ,.C< ’U A FA HM*. »t> li-n nr 4, tel 17 51-OS.

FARMACII DR SERVICIU — Sîmbătă, 24 iulie: FAR
MACIA nr: 5 „CLEMATIS", Piaţa Unirii nr. 10, teL 
11-13-63, orar 8—20; FARMACIA nr. 31, Cartier Mă
răşti Bl. R 3, tel. 11-71-83, orar 8—13; FARMACIA nr. 
32, Cartier Mănăştur I Complex Flora, tel. 16-18-88, orar 
8—13. Duminică 25 iulie: FARMACIA nr. 5 „CLEMA
TIS", Piaţa Unirii nr. 10, tel. 11-13-63, orar 8—20.

GÂKDA DE NOAPTE: FARMACIA nr. * ..CLEMATIS* 
Piaţa Unirii nr. 10. tel. 11 13-63, orar 20—8.

z PlecArl din Gla]-Napoca (trenări accelerate jl rapide) 
spre; Baeorettl (or«): 0.591 T.52 (na ilrculfi ilmbflta, du- 
mlnlaa $1 In »J)rb6torlle lesaleJi 10.211 11.43) 32.041 23.531 

.Oradea (ora): 8,101 7,20 (no drcnlfl tn perioada 12 VI — 
30 IX  1993)1 15.081 I7.43| 21.09) Tlmljoarn (ora): 1.30; S.38; 
11,10 («Irculfl tu ordin «peelal)| IS,l4i 22^91 lu jl (ora):
0,44) i3.09t 2I,0Î| Ilala Mare fora)) 5,311 iS.lSi Tlreo 
Mure» (ora): 16,311 20,4ti Galaţi (ora): 0,08; Sibiu (ora)! 
10,93| 15,30 (prin VInţo d* Jo»)

T E L E F O  A N  E U T l

O  Poliţia Cin)! 9551 Poliţia ferovUrS: 13 49 Pom* 
pleill: 9fil| Salvareai PCIi Salvarea CFR: II 8S ftft Inter* 
naţional) 0711 Interurban: 99li Ore exactă: 958) Hfgla 
antonnmfl d# fermoflcare dispecerat: II 87 <8f Begli 

, aotnnorafl de apfl canal dl»pec<*rst: II 83 92! S C. .^a* 
lobrlUlea* S A dl«pec«rat: || 40 27) Comanzi »pecl*l* 
pentru transport reziduuri: II 19 U  (Interior 133)1 Onri
— Informaţii: #5J
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O problemă de interes naţional: MARMORA
Miercuri. 21 iulie, la sediul 

Băncii „Dacia Felix", s-au sem -• 
nat. actele de - Constituire a - S.C. 
M ARM OTRANS Ş.A., între. S.C. 
Transgex SA. Banca „Dacia' Fe
lix ",'E R S  —  CUG SA. S.C. Fort- 
pres —  '.CUG - SA şi S.A. Asigu- 
rare —  Reasigurare „Dacia Fe- 
lix",- In domeniul- prelucrării 
marmorei. Noua jsocietate va asi
gura, prin redistribuiri şi recali
ficări, un număr considerabil da 
noi lo cy r i: de muncă. Vă veţi 
convinge parcurgind părerile a 
patru asociaţi, patru specialişti 

-iii dc>meniu: ■ Ing., Dorin- ILIEŞ»* 
director . general',al S.C. ERS ~  , 
CUG SA —  „începutul acesta va 
însemna, 'practic,- o  lansare, de 
acţiuni la care / să participe ar.it 
firme de stat, cît şi particulare.:

’ Credem că prin înfiinţarea ei 
pe platforma CUG-uîui va fi ab- : 
sorbită o parte - din forţa _ de 
rrţuncă disponibilă; bine pregătită. ;

Este o acţiune rentabilă, prima! 
de acest gen în România, iar stu- 

‘ diile de fezabilitate indică fap
tul că rezultatele vor fi fosrte 

-bune“ ; Economist Ioan SIMA, 
preşedintele Băncii „Dacia : Fe
lix 1' —  „Noi am participat cu un 
grup de specialişti la Tîrgul in
ternaţional de la Carrara unde, 
.spre regretul nostru, numai Ro
mânia (dintre toate ţările bal
canice) nu â fost prezentă cu un; 
pavilion distinct. Cu toate că a- 

‘ veni materie primă de foarte b u -‘ 
nă : calitate, nu avem telinologie 
de procesare a ei. în  aceste con
diţii, în care la tîrgul italian' au 
participat ţări ca_ Albania, Bul
garia,- Grecia, am Iiotărît să Jn- 
fiinţăni societatea .M ARM O -. 
TRANS, ‘ tocmai pentru a face cu
noscută marmora '1 românească. 
Cu, o  - tehnologie' modernă , şi o  
procesare Ia nivelul; standarde
lor r Inţernaţiohale, marmora ro

mânească va fi căutată, exis-,
■ tînd deja semne In această di
recţie" Geolog Mircea NIL'U- 
RICI, director General, S .'G . • 
Transgex SA —  „Este o materie 

' primă care ar putea ‘ relansa 
întreaga Industrie de profil. • A - 
vem nu numai m arm oră,-ci - şl 

'a lte roci eruptive, graniţe, - por-, 
fire, andezlte, de culori variate 

-c a r e  efectiv pot cuceri piaţa 
mondială. Anul trecut am par
ticipat la Tîrgul de la Liege cu 
holding-ul. „Carpaţi", am avut 
şi atunci parte- de oferte, Insă 

, la acea dată nu puteam ' oferi
• mare lucru. Importînd tehnolo

gie de : vîrf, sîntem pe cale să 
, ajungem printre marii exporta* 

tori de roci ornamentale. Iri 
decurs de circa şase luni vor fl

- echipate carierele, iar fabrica 
propri u-zisă, lin ia ;'de> prelucrare 
a marmorei, într-un an de acum 

''în cepînd va f i : operativă. Este'

prima serie de. 13 milioane de 
dolari’ d in  investiţia de 50. de 

j milioane dolari. Toată aceasta 
investiţie va crea un număr de 
750, 800 de ’ locuri de muncă. 
Problema este de interes naţio
nal, Ministerul Industriilor prp- 
mlţîndu-ne ajutor ori de , cîte ori 

. va fi nevoie". Ing# Ioan M ir- 
'c e a  —  AltSAN, director general
S. C. FORTPRES • — CUG SA  , 
— ‘ „Participăm cu o parte din 
capacităţi! cărora ne-am gîndit 
să le dăm o altă destinaţie. Pro
filul pe care a fost’ gîndită în 
treprinderea/acum zece, 15 ani, 
se pare că nu, mai are acoperire. 
Valorificăm astfel o  investiţie 
tare s-a făcut Într-un alt circuit 
productiv şi care • va creea pînă 

. la - 300 de noi locuri - de muncă. 
Vom  asigura, prin redistribuire 
şi recalificare chiar la firmele 
italiene^ forţa de . muncă . nece
sară pentru ■ demararea învesti- ; 
ţiei". • : - V;

/  ( ■ ’ j;"■■;•■ Demostene ŞOFRON

v i a . . .
. 'Publicaţia;,occidentală „Inter
naţional Herald Tribune" apre
ciază că România va aduce îm- 
bunătăţirî' în ; ceea1 .c e  ' priveşte 
drepturile rriinorîtnţli., maghiare, 
Ziarul face referire ,1a convorbi
rile ce  au avut loc la începutul 
acestei. săptămîni intre reprezen
tanţii Guvernului României şi 
deputaţii' minorităţii maghiare, 
convorbiri în ; cadrul cărora păr
ţile au căzut de;acord eu privire 
la extinderea învăţămîntului în 
lim ba. maghiară , şi folosirea de
numirilor' bilingve pentru; străzi, 
în baza acestui; acord la Univer
sitatea Babeş-Bolyai vor. putea 
studia în limba maghiară 300 de 
studenţi iarv îh clasele I—IV is
toria si geografia. vor fi predate 
în limba maternă. (Easterri Press)

V . Â , .  s e d a r
Odată cu introducerea . T.V.Â. 

au. fost puse în aplicare şi o se
rie de alte acte normative care 

: creează şi: asigură condiţiile- de 
aplicare corectă-a acestui sistem 
de impozitare: Normele metodo
log ii» ' nr. 4145/1993 privind co
rectarea preţurilor de cumpărare 
aferente mărfurilor,’ existente .în 
stoc: la 30 iunie 1993- la agenţii 
economici din reţeaua comercia
lă; Ordinul 417-V1993 * ş iN o cn ic -  
le  tehnice cu privire la modul 
de‘ stabilire şi adaptare a ’ preţu
rilor şi tarifelor îh condiţiile in
troducerii T.V;A.;- Hotărîrea Gu
vernului nr. 20(5- ţi îndrumarul 
privind unele măsuri de conti-
o s ' . tum . «ws tsm ■ mm ■ c a  eaa - m

Un român renegat din Cluj -

In enciclopediile româneşti des--; 
pre, M oldovan Gergely1 se spune 

; că ă lfo s t  profesor de ,lirriba 10- 
mână la-;Univerşitatea diri Cluj, 
născut în 1845,' „rîe origine ro
mân, dar :cu sentimente ungu
reşti (sub. n.)“ .
. Românii nu l-au considerat ca 
făcînd parte, din neamul. lor şi 
acest, renegat a căutat mereu sâ 
lovească in ceea’.’ ce'. românii a- 
veau mai sfînt, în lupta lor pen
tru dreptate, naţională, in perso- ; 
nalităţile româneşti reprezentati
ve ale vremii (Emincscu, Vasile 
Lucaciu, Ioan Raţiu etc.), în a- 
sociaţiile naţionale (Astra, Liga 

. Culturală), situîndu-se pe poziţii
le statului ungar, oprim ator'. al 
naţiunilor nemaghiare, şi slujind ’ 
„aspiraţiunile, statului unguresc".

In anii cînd se pornea marea' 
mişcare memorandistă, Moldovan 
Gergely afirma ‘ categoric: 1 „Ca 
rumâni suntem egali îndreptăţiţi. 
Avem toate drepturile pe carele 
au celelalte popoare;., suntem ce- , 
tăţeni adevăraţi după înţelesul' 
strict al cuvintulul" şi: „Poporul 
român din statul -ungurcsc e cel 
mai fericit popor pe tot pătnîn- 
tul acesta". Se consideră . „mare 
patriot" îri'iubi rea lu i ‘ faţă de 
Ungaria multinaţională şi se mi
ra de. ce 'fiind  „patriot" era con
siderat ca renegat şi'neromân.

Despre revista „Tribuna" de la 
Sibiu •— purtătoarea stindardului 

' luptei n aţion a lerom ân eşti — 
spune/i în 1891 că duce o-politi-

• câ imorală şl trădătoare de pa
trie şl că nu so poate „ajunge In 
Europa" — şl atunci1 se punea 
problema Intrării în Europa —, 
pe baza „minciunilor4* prin care 
tribunlştii • „se amestecă în trebu
rile Ungariei". El nu vedeau, c â 
ţi Moldovan Gergely,'„razele bi
nefăcătoare' ale soarelui, statului 
hiaghlar"., ‘

Atest profesor român renegat: 
a răspuns, în -1891, de pe.poziţii-;. 

; le : izvorîte din' „sentimentele un-’ 
gureşii1* ale sale Memorandului 
tinerilor din Bucureşti, fapt care 
a scandalizat- întreaga suflare ro
mânească. „Tribuna" ' consideră 
toţuşi că ziarele din "România 

.'•■dau răspunsului' lui ' Moldovan 
Gergely o importanţă pe care nu
o are: „Ceea ce scrie Moldovan 
Gergely riu s-ar găsi încă d o i; r o - : 
mâni să iscălească".

Despre M em orandul românilor 
din 1892 înaintat Vienei spunea 
că'este „o  absurditate, o  ilegalita
te", şi că nu are nici o legătură 
cu poporul român. „Tribuna" 
scria: „în zădar arată presa ro
mână cine e Moldovan Gergely..:

‘ înaintea ungurilor tot. el; are să 
fie om de omenie şi patriot bun".

Atît de mult s-a confundat cu 
interesele Ungariei multinaţiona
le îneît afirma că ungurii nu se 
vor speria de un Vasile Lucaciu 
şi de memorandişti, şi nu-i vor 
invita astfel „ca să ocupe Ardea- 
iul". Merita deci dispreţul con
temporanilor şi al urmaşilor. In 
1892 chiar el s-a recunoscut’ In- 
tr-o poezie care 1-a 'fost adresată 
şi care-1 înfierează cu un- umor; 

. specific poporului român: „A lt
cum orice renegat ./ E mincinos 
patentat /  Deci Gerguţ nu e mi
rare /  Dacă-ţl dai truda-aşa ta
re...' /  Tu Gerguţ, tu mincinos > 
Ţu care. pentru uri os /  Vrei 
să-ntorni lumea ţie dos /  Du-te, 
du-te, duce-te~al /  Unde-a. sta 
apa să stai /  Tu odihnă sâ nu ni 
/  Nici în pat şi nîcl sub p a t : /  
Numai scurmind lingă gard > 
Şl-nturnînd tina pe dos /  După 
oscioare de ros /  Iar c e r  ce zio 
că faci bine /, Păţească tocmai 
ca tine / “.

■ Vasile LECIIINŢAN

cum?
nuare a liberalizării preţurilor ş i ’ 
tarifelor; Precizările 4175/1 , şi. 
4175/A/1993, cu privire la apli
carea taxei pe valoarea adău
gată..

In perioada 6— 1 6 'iulie - 1993 , 
aproape; întreg aparatul fiscal şi 
Garda Financiară din cadrul Di- ' 
recţiei Generale a-F inanţelor,P u -,.; 
blice" ş i ' Controlului Financiar de ' 
Stat Cluj, in /colaborare-cu  • ins- , 
pectorii de specialitate de la ad
ministraţiile financiare şi ’ cir
cumscripţiile fiscale din teritoriu 
a fost mobilizat pentru valorifi
carea şi îndrumarea celor ’î pest? * 
2.000 de- agenţi economici din ju - : 
deţul nostru plătitori de T.V A., . 
în vederea aplicării corecte a 
prevederilor legale privind T.V.A. 
Ca .primă ednstatare, majoritatea, 
agenţilor economici dispun de le- 
gislaţia necesară şi sint intere
saţi in aplicarea corectă şi legală 
a prevederilor; acesteia, dar mai , 
există şi „excepţii". Legat ; de 
„excepţii" âş dori să fac apel la . 
toţi agenţii economici să nu oco- . 
lească întilnirile cu ^inspectorii 
noştri de specialitate .indiferent 

’ da că au „problem e11-sau nu, să-şi 
dea seama că aceste întrevederi-, 
sînt . benefice pentru . toţi, Men
ţionez câ aceste acţiuni vor con
tinua p e  tot parcursul lunii iu
lie. ■•■'.. ' • . ' ■■;'• '. ’

• Invit pe-această cale agenţii 
economici care au efectuat modi
ficări pe parcurs privind datele, 
de identificare a -societăţii (adre-. 

‘ să, denu'mire etc.), -sau altele le
gate de desfăşurarea activităţii- 

, (încetare, transformare, comasa
re, divizare, etc.) să se. prezinte 
la organul fiscal' din teritoriu 
pentru, a- Înregistra aceste modi
ficări. Conform, prevederilor le
gale, modificările intervenite : în 
datele declarate I iniţial, inclusiv 

.'Încetarea activităţii, se comunică. 
Organelor fiscale în mod obliga
toriii , în . termen de 15 -zile de la . 
datai survenirii acestora. Dease- 
menea reamintesc agenţilor eco
nomici (în cauză) că obligaţii Im-

• • p o r t a n t * r e v in  ■ şi în legătură 
cu luarea-îri evidenţă ca plătitori 
de T.V.A. - V ;■■;

Pentru informaţii şi i. lămuriri 
privind legislaţia în 'legătură cu 
aplicarea T.V.A. vă puteţi adre
sa lă punctele' de in form are'or
ganizate la sediile admnistraţil-; 

■lor financiare şi circumscripţiilor 
fiscale, din judeţ, sau Ia Direcţia 
Generală a Finanţelor Publice şl 
Controlului,, Financiar de , Stat 
Cluj, Serviciul T.V.A., telefon 
i9.3i.54. -v

, .  In yederea clarificării unor 
problem e generale ridicate de a- 
genţii economici şi a evitării ; u- 
nor interpretări, voi face în con- 
.tinuare cîteva precizări: (Va ur
ma).-,' ’ ... - ■ • 

Viorel SOMEŞFALEAN,
’ . şef serviciu la D.G.F.P.,- Cluj

; 0 - 1 1. Păcurariu despre 
CAZUL SERGIU MIC....
> jUrmare din pag. 1)

glultii director. în urma faptelor 
săVlrşite a fost reţinut de orga
nele abilitate şi noi aşteptăm !ib- 
tărîrea acestor organiv In aif st 
moment este liber. In funcţie rie 
măsurile pe care Je va lua legea, 
noi vom acţiona după \ statutul; 
paitidului nostru. In măsura in 
care se va dovedi vinovat dc în
şelăciune în dauna avutului per
sonal, probabil îşi va pierd* şî 
calitatea de membru .al Parti )u- 
1 ui Democrat. Aş vrea să afirm 
eă şi în alte partide, chiar în 
conducerea „la vîrf", există ca
zuri da corupţie şi de încălcare 
a moralei. Mi se pare'total in
corect ca partidul noslru s-’i fie 
acuzat din-cauza unui singur om 
nesemnificativ". , “

GRAFIA LATINĂ, INILRZISĂ 
\\ HIWSMSIIIIA

Un grup de cetăţeni din raio-, 
nul Griasriopol a remis o  scri- 
soare-protest conducerii de. vîrf 
a Republicii Moldova, ambasade
lor S.U.A. şi Federaţiei Ruse Ia 
Chişinău, delegaţiei; Adunării A -: 
lianţei Nord-Atlantice, în care:

' opinia ■ publică mondială este a- 
tenţionată în legătură cu genoci
dul la care este supusă populaţia 

. moldovenească din zona transnis- 
treană a Republicii Moldova de 
către clica separatistă de la Ti- 
raspol, transmite Moldova-Pres. .

Cetăţenii care nu susţin cort- , 
; cepţiilo politice smirnoviste; — se 

spune In scrisoare — sînt mnl- 
trataţi, arestaţi, şantajaţi, ' conce
diaţi etc. „Ara ajuns să trăim zU 
le asemănătoare celor din ’ an ii' 
1918,'1937, 1939..., despre care 
ştiam doar din filme şi cărţi. 
Dar cea mal mare -tragedie este - 
viitorul copiilor noştri. Acest an 
de studii a fost’ uri adevărat coş
mar pentru noi toţi, fiind inter

z is ă  categoric folosirea în şcoli, 
a grafiei latine şi a manualelor 
editate la-Chişinău. La sfîrşitul 
anului de învăţămînt au fost con
fiscată toate; manualele în grafie 
latină^ 'pentru a fi nimicite".

: „Unde s-a mai' văzut ca acelaşi 
popor, rude de sînge de pe am- 
bele maluri ale-' Nistrului," să 
scrie şi s5 citească îri grafii di
ferite?-, întreabă autorii scrisorii 
„Domnilor, vrem ca copiii noştri 
să aibă un viitor demn. Ajuta-- 
ti-ne, întreprindeţi păşi concreţi, 
apăraţi-ne dreptul la un destin 
comun cu tot poporul Republicii 
M oldova" — se spune în înche^ 
ierea 'scrisorii-protest. , - -

mi inseamna
■■•’' ''■■ (•'mt.Vie din pag I) •>• -

pierde. Iri, .'fond 'parlamentarii; aleşi sînt vîrfurile 
unui partid care trebuie să facă politică. La Con
gres s-a produs o deturnare a democraţiei adevă
rate: mai mult d s -50 ia-sută -din filiale aleseseră ' 
liberalismul! : ! : ;

De, pildă Clujul a susţinut cu 80 la sută din v o - : 
turi doctrina liberală.
■ D.S.: Deci ruptura s-a produs.. Ţoiuşi în Urnia 
Congresului trebuiau adoptate nişte documcnie ale 
moţiunii învingătoare, care-am  înţeles #că este de' 
orientare democrat-creştînă! - *

.P.L,: Mai departe lucrurile au degenerat. ’S-a 
adoptat Un statut c a . fiind un statut liberal, deci 
avlnd prevederi... unele chiar' antidemocratice. 
Programul şi doctrina nu. au fost' elaborate nici 
pînă în momentul de faţă; ,Noi am insistat ca do-, 
cumentele noastre, deoi proiectul de doctrină şl 
proiectul de program, să fie luate în discuţie şi da
că vor fi considerate bune şă fie acceptate.

D .S : Concret, ce aţi solicitat dumneavoastră? - 
P.L,: Noi am cerut să se convoace o Convenţie 

naţională unde să se pună problema unei UNIUNI 
liberale, chiar a unei fuziuni şi am mai cerut să 
fie anulată hotărîrea Comitetului Naţional prin ca
re „grupul elvlc-liberal era scos „înafara legii" cum 
s-ar spune, grup acuzat de falptul1 câ doreşte să 
scindeze partidul? , . ; , ■

D.S.: Şi nu-i adovărat? ; . \
P.L.: Nul Grupul a vrut să promoveze puţin dl- 

naralsm în partid ţi să „Impună" documentele II-

berale, liberalismul în sine.-.Nicolae, Manolescu a 
promis că va încerca să. impună Comitetului Direc
tor apropierea de liberali şi chiar fuziunea. ţ.Ne-a 

; cerut chiar să .avem noi această iniţiativă,-şi am 
fost de acord. A  reuşit destul de greu să convin
gă Comitetul Director, şî s-a provocat Convenţia 
Naţională pe 26 iunie. Aici Nicolae Manolescu a 
răsturnat din nou situaţia în favoarea Iul. Deşi a- 

' firmă cu tărie că a vrut această uniune şi avea 
senine şi semnale că foarte mulţi vor această uniu
ne, ceea ce ştiam şi noi, a reuşit să întoarcă situa
ţia din nou afirmind că grupul' civic-liberal i-a for
ţat mina. •■'.; ■ ; ■ . ' ■ —
■. D.S.:, „Canalele secrete ale ziariştilor" nu ănun- 

. tat că atmosfera n-a fost numai „încărcată'*, ci n 
frizat atitudini co. nu ţin deloc.do o>poIitlcă civili
zată! . .■;. , ' ■•/■■.' . 
~ P.L.: Ceea ce s-a întîmplat acolo a 'fost mult sub 
nivelul unui partid cum se pretinde a fl P.A.G.-ul 
şl cuni eu cred câ este, pentru că eu am un respect 

• şi o  deosebită prietenie pentru cel ce au rămas în 
P.A.6. şl şi continuă activitatea politică.

S-du rostit Invective care ar fl  dezonorat-pe 
oricine (eu .am şi părăsit sala!). S-a spus despre, 
noi că' sîntem „clolănarl", că şi-a băgat securita
tea „mina" şl ne-a inanlpulat, eă avem Interese 
personale. Nu văd care sînt acele Interese. Inafa- 
ră de a fl deputat poţi să fll preşedinte sau minis
tru. Suferim de un com plex de Inferioritate faţa 
de Dinu Patriciu şl de ala vrem să trecem la el. 
In final a fost respinsă chiar Ideea noastră, de a 
rămîne ca un grup de sine stătător în cadrul par
tidului, .
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Fără a neglija problemele care 
alcătuiesc viaţa noastră şi a o -  
raşului ~  repararea străzilor, 
transportul in comun, aprovizio
narea cu produse alimentare şl 
nealimentare, comerţul stradal 
—, discuţiile au conturat oare
cum  o temă. centrală a confe
rinţei1 de presă a Primăriei C luj-, 
N apoca[ de marţi, 20 iulie a.c.: 
spaţiile, mal exact evacuarea u- 
nor instituţii, fprfianlzaţll din se
diile pe care le-au deţinut. S-a 
fă cu t' referire directă la . im obi
lele ‘ din Piaţa Ştefan cel Mare 
nr. 1, str. Moţilor nr. 18, Bule
vardul Eroilor n r; 2. In ceea ce 
priveşte primele două clădiri 
menţionate, domnul viceprimar, 
Mlhai . Greabu a precizat din 
capul locului că nu e o evacuare)
o  hazardată acţiune , a cuiva îm
potriva altcuiva (şi cu atit mai 
puţin împotriva Culturii), ci de

‘spatii discutate'  
Sl DISPUTATE

' eliberarea unor spaţii 'destinate1 
Curţii de Apel şi Curţii- de Con
turi. A d ică ,-p r in  hotărîre '. de 
guvern, Primăria este / obligată

• eă asigure spaţiile necesare func
ţionării ' acestor f două instituţii, 

i iar Prefectura’ urmăreşte • apllca- 
rea hotărîrii. Tot Primări^ mu
nicipiului - Cluj-Napoca are obli
gaţia de a găsi soluţii de r'ezol- 
v a re . a sediilor, în consecinţă s- 
au propus variante, discutate !şi 
Însuşite de conducătorii /Institu
ţiilor în ,ca u ză ,ş i 's-a  ajuns la ’ o  
formulă definitivă pentru Curtea 
de Apel (care, trebuia să in tre 
în activitate începînd cu data' 
-de 1 iulie a.c.).- Deci, ;S-au făcut 
următoarele 'm u tări:.' Şcoala 
populară de artă —  sediul str. 
Pavlov 0  Biblioteca • • judeţeană 
i -  sediul actual al Casei muni
cipale de cultură 0  Casa muni
cipală de ; cultură - r  sediul .• str. 
Napoca ; 0 .  urmează a -..se . găsi 
un sediu pentru întreprinderea 
cinematografică* 9  pe strada Mo 

: ţilor nr. 1$ yvâ .funcţiona. Curtea 
de Conţurl; ©  Primăria nu este 
obligată să ofer4' spaţiu 'celor ca
re fiinţează , aicls şi., au/sublnchi- 
riat. spaţiul . deţinut — aceştia fi
ind în .culpă —  sau '.celor care 
funcţionează nejustificat ,în a-1 
cest imobil (restaurant, -.oficiu de 
calcul) 0  se vor 'căuta soluţii 
viabile' pentru redacţia „Nu",

. Fundaţia pentru tineret, Asocia
ţia patronilor, M ADISZ 0  în 1- 
roobilul d e , p e ; Bulevardul Eroi
lor  nr. ,2 se va ielibera etajul, 
spaţiul devenind sediul Gonsili-, 
u lu i . judeţean : 0  sîrit vizate 
pentru m utareţsediile UCIC şi 
P.D. (FSN) © «redacţia „Mesage
rul transilvan"! rămtne — deor 
camdată —. în sediul pe care îl. 
deţine 0  Prefectura a hotărit ca" 
sediul FDSN să nu se mute, e- 
xecu tivu l, abţinîndu-se să . taxeze, 
acest fapt „un - privilegiu" aşa 
cum ’s-a sugerat de lin «ziarist 0  
Primăria execută, nu decide 0  

, am reţinut că nici o instituţie 
din cele vizate pentru mutare 
nu vor rămîrie fără sediu; chiar 
dacă pînă în prezent nu s-au pu
tut definitiva variantele 0  re
feritor la magazinul ;,Sora“, 
domnul primar a apreciat : că 
proprietar nl spaţiului este sta
tul român, Biserica Unitariană 
trebuind să facă dovada calită
ţii de proprietar.

PENTRU CANDIDAŢII IN 
INVAŢAMÎNTUL s u p e r i o r  - 

m e d i c a l ,
. Revenim cu precizări de. ulti

mă oră referitoare la noile ci
fre  de şcolarizare pentru anul I 
de studiu la Universitatea de 
Medicină şl Farmacie din Cluj- 
Napoca: Medicină —  300 locuri; 
Stomatologie - r  50 locuri (faţă 
de 4{J anunţate anterior); Far
macie —  60 locuri (faţă de 80 
anunţate anterloiţ,. L a . cursurile 
cu o durată de 3 ăn l.o le  Colegi
ului Universitar M edical tle teh
nică dentară sînt 25 da locuri. 

'Pentru examenele de admitere, 
progr.arAate să se desfăşoare In 
silele de 10, 11 şi 12 septembrie 
â.c., nu se percep taxe.

Dansurile populare -
Ideea, picurată acum 48 de'an i în tainele ţărînii. 

a : rodit. Ansamblul folcloric „Ţarină" de pe lingă 
Clubul artistic „Ţarlha“ —  Sticla'Turda va ani-, 
versa, în curînd, 48 de ani de existenţă. O vîrstă 
frumoasă, legată prin fire trainice de obîrşli pier
dute în timp. Felul Sn care o-m ină de. oameni a 
ştiut să reînvie datini şi obieclurl, drame şl idile 
umane rămîne' cu totul remarcabil.

Dansurile şi cîntecele în care se cuprinde sufle
tul celor de la „Ţarina* sînt şi astăzi precum veş
nicia şi neliniştea naturii. Cu acestea-au urcat pe 
scenele multor festivaluri şi concursuri naţionale 
sau internaţionale, iar toate participările le-au fost 
încununate cu premii: la Zakopane în Polonia, în 
Italia, Turcia, Libia sau Franţa — ca să menţio
năm doar cîteva. La aceste succese o contribuţie 
deosebită şi-au ad us:' primul coregraf al ansam-: 
blului, loan Jurj (sub a cărui îndrumare au fost 
montate cele-dlntii dansuri), actualul coregraf, An

drei. Mocean, solistul vocal Alexandru - ■ Făgădar,
: precum şi orchestra, dirijată de Alexandru Coţi. 
Şi, desigur, Inimosul director al clubului,- Nlcolae 
Giurgiu, care preface în seve originale geniul rap
sozilor populari, spiritul lor creator.

Plasticitatea originală a dansurilor' din Ardeal, 
Bihor, Oaş,.din zona Făgăraşului şi Braşovului, din 
Oltenia sau Moldova sugerează, de cele mal multe 
bri, retragerea dansatorului, asemenea unui val, 
din: sufletul, său într-acela al părinţilor. P rin ; 
aceasta, ansamblul „Ţarina" păstrează tradiţia şi 
călăuzeşte pe nesimţite spectatorul,. dovedind . că 
ştie să orchestreze cu simţ muzical şi coregrafic 

. daniuL popular'în_ diversitatea de ritmuri a aces
tuia. Un motiv: în plus să ne dorim a fi primii 
care, în perspectiva apropiatei aniversări, să urăm 
ansamblului ,,Ţarina“ un sincer „L A  MULŢI, A N I!“

' Micliaela BOCU

, Odată cu începutul anului 
1993,- -fostul magazin .Universal 
de i la gară şi-a schimbat stătu-1 
tuli devenind SRL, sub ,! noul 
nume de „Bica". Pen tri) clientul - 
obişnuit, în afară de firmă , nu 
s-au schimbat, în iarnă, .;/ prea 
multe lucruri. Profilul ;m agazi
nului a rămas identic/adaosurile 
comerciale — de asemenea. Mo

d ifică rile  abia acum, încep să fie 
percepute de public: firniă lu
minoasă, vitrină nouă, ţintită e- 
legarită pentru v în z ă te a re ş .a . 
.Aplicarea TVA-ului, aici, s-a fă
cut într-un timp performant, pe 
data de 1 iulie, la prînz, magazi
n u l: a fost deschis, în condiţiile 
în care comisarii Gărzii Financi
are 'au  dat. nota 10 contabilităţii 
(fără nici o amendă). Fosta şefă 
a magazinului, doamna Ana Bo
căneşte acum patron asociat al 
firmei „Bica“. ; . . '

— Cum merg vînzările la ma
gazinul dumneavoastră?

" - f  In cele şase luni de cînd 
am trecut în .locaţie de gestiune 
am vîndut '  mărfuri în valoare 
d e .400 de milioane, de lei, iar 
pînă la sfirşitul anului ne-am 
propus sâ atingem miliardul. 
Profitul pe şase luni se ridică 
la , 14.SOO.OOO de lei.
..— Aţi uzat de adaosul comer

cial ; maxim?
. — Nicidecum, ne-am menţinut 

cotele - de. adaos moderate întru- - 
c î t ; avem tot interesul ca - să a- 
vem un număr-cît mai mare de 
cumpărători şi un volum cît mai

ridicat - al desfacerii. In . această 
idee preferăm să lucrăm, pe cît 
se poate, fără in te rm e d ia r i,să  
ne luăm marfa direct de la p ro -; 
.ducători - şi cu- aceştia să nego
ciem, preţurile. în ' fond, cumpă
rătorul nu poate să meargă di
rect la -fabrică să „negocieze" 
preţurile. Această sarcină, n e . re
vine nouă, comercianţilor. De noi 
depinde: stimularea producţiei de

AMBIŢII 
DE UN MILIARD
calitate şi accesibilă ca preţ. Noi - 
„sancţionăm"- producţia, iar cum
părătorii, rie sancţionează 'pe 
noi. Dacă nu aducem . marfă 
bună şi acceptabilă, ca preţ se 
duc. în altă parte unde - aceste 
două „dorinţe le . sînt satisfăcute.
' — Ce adaos comercial practi

caţi acum, după intrarea în vi
goare a taxei pe valoare atiău- ' 
gată? : .- - ■ - ~ v  

Chiar, dacă H .G.-206 dlri 2g' 
iunie a.c. ne dă dezlegare să 
trecem de maximum 30 procen
te adaos, noi '; ne :vom  menţine 
cote. de adaos inferioare limitei ' 
de 30. la sută. Din acest consi
derent -.creşterea de preţuri la

magazinul nostru a fost relativ 
-mică, :1a unele produse scumpi
rea fiind de clţiva' lei. La co
voare şl perdele, de asemenea,' 
creşterea de preţ a fost mode- 
rată. ...

— Sîntcţi un comerciant vechi 
presupun cu intuiţie în materie 
dc preţuri.-Cum credeţi că va 
evolua curba preţurilor? '

— ■ M-ăş încumeta să spun , că 
pînă la sfîrşitul lunii: august pre
ţurile vor Scădea lâ ■ produsele 
din profilul nostru de desface
re: ţesături, covoare, perdele,' tri
cotaje şi vor creşte l a . bunurile 
alimentare. De' aceea ne menţi
nem un 'adaos comercial mode
rat • pentru că vrem Să ne. men
ţinem şi să ne lărgim clientela.
, — /Ştiu  că salariatele dvs. au 
fo s t . bine remunerate întotdeau
na. Este tot aşa situaţia? ' ?

— Mă străduiesc să fie  mul
ţumită toată lumea. * Cîştigurile 
celor 21 de salariate, ajung pî- 
nă -la  3007" la sută /salariul de. 
încadrare, ia care se adaugă pre
miile de ordinul zecilor de mii. 
Am făcut vestiare pentru per
sonal, am cumpărat refrigerator, 
le-am achiziţionat „uniform e1* fă - ’ 
cute' de „Fantezia". DesigiirV pen
tru societate-am cum părat/ case 
de; marcat, fax, calculator, -: cal
culator de birou şi, în termen 
scurt, aş vrea să modific mobl-

: Herul, să modernizez; interiorul 
magazinului. ■ .

/  M. SAN’GEORZAX

; Laptele este cel m al valoros 
aliment, comparabil cu '  costul 
acestuia. A firm aţia ' a fost fă
cută pe . bază de .calcule, 
de către cei 'care sînt plătiţi în 
acest ' scop. Mutîndu-ne din sat 
la oraş, ne-am cam înstrăinat şl 
de lapte. /.'.•••-

Cine n-a auzit de ironia ' .  ze
flemitoare: lapte măntncl, lapte 
p o ţ i. . .  Aluzia tinde a ne a- 
trage: atenţia că există şi alte 
alimente mai gustoase care ar 
da- consumatorului o  şi mai ma
re forţă. Incontestabil, carnea se 

' situează pe primul , loc; este un

aliment apetisant;' oferind o sen
zaţie de saturabilitate, la fel ca 
ş i . băuturile spirtoase, indiferent 
de natura lor. Negustorii au a- 
vut întotdeauna grijă să olere 
momeli pe gustul acelora ‘ care 
nu-şl pot ţine banii în buzunar. 
Creşti în trei ani o  vită; clşti- 
gul realizat de către producător 
este egal ca mărime cu al ace- . 
luia care va tăia-animalul, vîn- 
zînd carnea şi pielea, operaţie 
care reclamă cîteva - zile. în Iri- - 
dia, vaca a fost declarată . ani-- 
mal sfînt,'fireşte, nu de toate re
ligiile. Care ar putea fi expli
caţia? Şi pe. acolo, /vacile 'îngri
jite au daţ lapte; mai sînt folo
site şi ca animal de tracţiune. Că 
in India a murit multă lume de 
foam e,'■ este un fapt cunoscut. 
Recoltele depind de venirea la 
tim p-a ploilor; dacă acestea din 
urmă întîrzie, lanurile/se jtsucă.
Nici ,'chiâr Vitele n-âu ce -paşte. 
Laptele a  salvat şi acolo inul te 

.vieţi. ' / . / . . .  ... . .
în locdelapte proaspăt, ni se o- 

feră şi lapte praf, obţinut nu uşor 
din evaporarea apei. Operaţia este 
complicată de îndepărtarea în pre- . 
alăbjl a grăsimii. Nu-putem, în
să, compara laptele praf cu cel 
neprelucrat;: laptele fiert 'a. p ier-,

: d u t ' şi el mult din calităţile aceluia 
băut imediat după mulsoare. Vaci
le sînt, adesea, mulse /cine ştie un- . 
de, departe de punctele de con
sum; Vara, mai ales, laptele se 
acidulează repede; pentru a opri 
acest proces, se adaugă laptelui 
anumite substanţe.,: Iată de ce, 
ar fi de dorit ca fermele de vaci 
pentru lapte să fie c ît : mai a - 
proape de locul unde acesta se 
consumă.' Ce să consume vacile ; 
în apropierea oraşelor,' în lipsa 
păşunilor şi a, altor fU'rhje în  
timpul iernii? Mal. este nevoie 
şi de mijloace de transport ra
pide.. Iată de ce laptele la oraş 
devine rar .şi scump. . .V,

Nu : ne-am propus a convinge 
să bea 'lapte toată lumea.;-La., sa
te, familiile unde era . cei puţin
o vacă cu lapte, mortalitatea in
fantilă a fost şi rămîrie redusă. 
Laptele acru combate ‘flora de 
putrefacţie din intestinul gros, 
ferindu-ne de cancer. . . , '/
. . Petre vDANCIU

RADIESTEZIA Şl APLICAŢIILE El (111)
0  dc vorbS cu dl. ing. geofizician Dan SVORONOS, cercetător 
ştiinţific la Institutul de Geologie şi Gcolizlcă Bucureşti 0  •

— . Mai concret, ce ' s-a între
prins pentru „verificarea" ' ade
vărurilor rndiesiczlcc?. ' *

— Încă din 'prim a jumătate a 
secolului- nostru, pentru verifica
rea i. pretenţiilor formulate de 
radlestezlştl îri domeniul geolo
gic —  Inclusiv în comunicări sus
ţinute la .congrese şl simpozioa
ne internaţionale — o u , fost e- 
feţtuate verificări prin lucrări 
miniere şl de foraj mal mult sau 
mai puţin minuţioase. Dellmi- 
tîndu-se faptele posibile de celo 
adevărate, pînă în prezent co
munitatea oamenilor de ştiinţă 
nu a dat un „verdlct,' definitiv, 
lăsîndu-se deschisă calca unor 
cercetări viitoare mal conclu
dente.

—  De. ce pune omul de ştiinţa 
la îndoială rezultatele obţlnuto 
de radlestezlştl?

—  Dificultatea unor rezultate 
ştiinţifice univoce este grevată 
de caracterul biologic al traduc- 
torului folosit, care este aicătult 
dintr-o parte activă—  respectiv 
organismul uman operator — 
şl un instrument de lucru — 
ce poate fi vergeaua tlasică (de 
lemn,- metal, fibră de sticlă), un 
pendul,, cadre Indicatoare -în 
forma literei ,,L“ etc, acestea a- 
vînd un rol pasiv, similar acu- 

, Iul de măsură la un aparat fizic 
obişnuit. Începînd cu Împăratul 
chinez Ya Kuang (sec. III i.e.n.), 
continulnd cu ., numeroşi practi
canţi mai mul t sau mal - puţin 
celebri, printre care documente 
de arhivă î i , menţionează pe J. 
W . Gocthe şi-vicontele Henrv de 
France, cu toţii au sesizat feno- 

, menul prin care Individul opera
tor îşi evidenţiază „sieşi* ’ unele

. efecţe percepute cu ajutorul ins-- 
. trumentarului menţionat, ca re- 

. zultat final al urnii lurig şi com
plicat lanţ cauzal. ■ .

Atitudinea circumspectă a cer-,
■ cetătorllor din acest domeniu rie 

apare întrucîtva justificată, în
• ' ciuda faptului că de-a lungul is-
• toriei fenomenele în discuţic s-au 
bucurat de încrederea fără re
zerve a unui larg public. Au a- 
părut noi.m etode de investigare, 
geofizice, geochimice şl teledetec- 
ţie,. a căror . dezvoltare a fost 

/condiţionată, dc necesităţile in-; 
dustriei de petrol ş} gaze şl in
dustriei'miniere.

— -..Totuşi,', după evenimentele 
din dcccm brlc 1989, asistăm în 
România ia o  adevărată avalan
şă 'd e  radiesteziştl, în special in 
ceea ce priveşte, domeniul radlcs- 
tczlei medicale. Ce ne.putcţi spu
ne despre acest lucru?
■ — In ultimele decenii a apă

rut din ce In ce mai evident 
faptul că perfecţionarea continuă 
a aparaturii şi în general între
gul sistem de Interpretare a lu
mii prin intermediul datelor fur
nizate de aparatele de măsură 
nu poate conduce la o creşterc 
nelimitată a preciziei cunoaşterii

obiective. Mai mult chiar, trep- 
.tat se constată că ,, pe măsură ce 
,-iOmul pierde încrederea în pro- , 
priile lui percepţii/ elimină din , 
obiectivul atenţiei sale tot -ceea 
ce nu se .poate măsura, cîntări 
şi aprecia cantitativ11 şi astfel 
„reconstruieşte o  imagine . des
pre univers şi natură în . mod 
inevitabil sărăcită faţă de /  rea
litate1* întrucît nu toată /  reali
tatea este măsurabilă cu ajutorul 
aparaturii şi nici măcar partea 
măsurabilă nu este integral cu
noscută. Se pune deci la îndo- 

. ială, pe bună dreptate, însăşi po-- 
slbilita’tea de a se construi un 
tablou al Universului la un grad 
de precizie suficient, corisiderîn- 
du-se că prin aproximarea . I- 
nevjtabllă datorită aparatelor, ne 

' scapă subtilităţi care ţin de fun-, 
damentalltotea fenomenelor ce 
ne înconjoară. Prin urmare, - şe 
impune schimbarea me4odologii- 
lor de cercetare, utilb.îndu-$e în 
mod direct în măsurători „apa
rate ale naturii, bioslstemele, in
finit mal sensibile, pentru o mă
sura şl aprecia — inclusiv cali
tativ evenimentele din lumea vie. 
sau moartă". '

M. TRIPON
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CAMPIOANA, SCUTITĂ DE GRIJI!
- Miercuri la prînz am fost martorii unui moment 
pe caro l-am  dori cît mai frecvent în lumea atît 
de săracă a sportului nostru: parafarea acordului ■ 
dintre Clubul Universitatea Cluj (preşedinte dl. 
Nlcolae Martin), pe, de o parte şi Societatea de a- 
slgurări Dacia' Felix, (preşedinte dl. loan Sima) şi 
Firma Conda Libella (preşedinte dl. Mircea Salo- 

| mir), pe de alta, acord: ce prevede preluarea — de 
| către ultimele două ;forţe“ -— a echipei feminine 
Bţde baschet, ^multipla campioană '„Universitatea" / 

Concret: cei doi patroni şi-au asumat supor- 
îş tarea tuturor costurilor reclamate de, calendarul in- 
| ierir şi extern, procesul de pregătire, achiziţionări , 
| de jucătoare, echipament, sistemul de premiere şl 
g Indemnizaţii,, salarizări etc., etc.
I  ■ Altfel, povestea nu e deloc nouă, cel doi înfeu- 
| daţi ai sportului li-am numit pe d-nii Sima şi Sa-\ 
| 2omir) aflîndu-se de mult timp în spatele.(mai bi- 
« « e  zis, ţinind.spatele) sportului clujean, Acum în-.. 
fjsă este vorba de o  preluare integrală, ce reclamă 
^vehicularea unei sume considerable. Pe căre n-o ,
3 divulgăm,vştiind că una din legile nescrise.(?!) ale 
şiiinanţelor este- păstrarea. secretului, .sau măcar dis- 
f|cretie in ceea ee priveşte numărul banilor. N e r e -  
ysumăm doar la :.a preciza că echipa ce se preva- -.- 
^ lea2â.de un asemenea patrbnaj vâ fi scutită-de ori- 
|ce griji materialei v.-\ /.-/■ :

-Desigur, există şi obligaţii contractuale, cele care 
ne interesează direct fiind:

—• denumirea echipei, campioana urmînd să se 
numească „U ‘‘ Dacia Felix Bank —  Libella CLUJ;
■ (re)eîştigarea titlului;

—  o reprezentare cît mai onorabilă tri competi
ţia, continentală. Adică/ ceea ce ne dorim şi spe
răm cu toţii, cei care nu putem ajuta sportul clu
jean decit cu dragostea noastră.

+  . •

- Tot miercuri a primit aviz favorabil din partea 
Consiliului de administraţie al Băncii’ Dacia Felix 
şl proiectul ce preconizează constituirea Societăţii 
pe acţiuni-cu profil de fotbal „U " Dacia Felix. 
Participanţi: F.C. Universitatea, Banca Dacia Fe
lix, Firma Ştima, Italia (preşedinte dl. Ion Mania) 
şi S.M. Invest (preşedinte.dl,. Sever Mureşan), Aşa
dar, în curîrid, un nou statut şl pentru fotbalul 'de 
la „U". • . ■ '

Să mai spună cineva că sponsorii (cei cu iniţia
tivă şi tragere ide-inim ă) aşteaptă mult tergiversa
ta Lege a sponsorizării..., Adevărul e s te ; însă că 
numărul celor care doresc să-şi facă-un titlu de glo-, 
rie. din ajutorarea sportului nu este prea mare. De 
unde şi invitaţia insistentă a domnului loan SIMA 

. (preşedintele Băncii Dacia Felix) către toţi omo
nimii, cu mai mică sau mai mare forţă financiară:

• „Haideţi să urnim sportul clujean,; şă; l :  impunem 
în ; faţa lum iij Ce naiba, numai oltenii au orgoliu! 
Şi apoi, -niaveţi grijă, • sportul nu e deloc o , in
vestiţie. gratuită, .reclama asigurată prin interme
d iu l liii avînd o nebănuită forţă de penetraţie 1“

Ştie ?eJ,vliosul,’:ce'’i(ie! - : ‘ ■ ■ '

. \ Nuşa d e m i a n

;,ROMANIAN SPORT 

PROMOTION”
' La începutul -săptămînii, mi

cul ecran ne-a făcut, în cîteva 
secvenţe, . părtaşi ai conferinţei 
de presă organizată dc dl. Se
ver Mureşan, în legătură cu RO- 
M ANIAN TENIS OPEN, compe
tiţie de tenis anunţată oficial de

■ către A.T.P., -.turneu dotat cu f 
premii în valoare ele. 500.000 do
lari. , : V,,
' Printre personalităţile prezente; 
in prezidiul conferinţei de pre. 
să ce a avut loc la Hotel „Bucii- 
reşti“ —  di. Adrian Năstase, pre
şedintele (Şomerei Deputaţilor şi ’ 
preşedinte de onoare a lF .R . Te
nis, dl. Iulian Creţu,. viceprima- 
rul Capitalei 4 - s-a numărat , dl. 
loan Sima,' preşedintele; Băncii ., 
ViDacia Feli?c“, ;unul ' din cei mai 
activi Sprijinitori ai sportului din
ţară. !< ■ : '■.■■■> " ' -. ■ ■ 

După reîntoarcerea de In/ B u < . 
.cureşti, dl. loan Sima rie-â făcut 
cunoscut faptul: că pentru 'depli

na' reuşită ri turneului — ' 'cel 
mai important din Europa de Est 
şi unul din cele mal importante 
de pe continent şi din lume — 
s-au ,pus bazele înfiinţării socie. 
taţii pe acţiuni „ROM ANlAN 
SPORT PROMOTION", prin a- 

.socierea a S.M. INVEST (patro
nată de dl. Sever Mureşan)' şi 
Banca „Dacia. .Felix", cu un ca
pital social de un^milion de do

gari. // -

Cît de atractiv este turneul 
pentru elita jucătorilor lumii re- 

-iese şi din faptul că ne vom  bu
cura de prezenţa a doi sau chiar 
trei jucători din prirtiii 10 /ai 
lumii, respectiv alte. valori din 
primii 20. Se vehiculează numele 
unor jucători ca Bruguera şi 
Carlos Costa (Spania), Karel No- 

fvacek (Cehia) şi Thonias Munster 
(Austria), ; .

(R e p .) :

ISTIIDIOIIL DE MDIOIILEVffltlNE CLUJ
PROGRAMUL RADIO —7' 26 IULIE — 1 AUGUST 1993

■  LUNI, 26 iulie; 6,00 — 8,00 Bună dimineaţa; A c- 
;ualităţi şi muzică;: 10,00 infoquiek; 10,03 Cronica de 
uni; :10,30 Eu doinesc, codrul răsună — cîntece şi jocuri 
o p u la r e ;11,00 Radioenciclopedia: Legendă şi adevăr,- 

iandezut zburător"': 11,30' Globul muzical — muzică 
fi film  compusă de Chris Franke; 12,00 Revista reviste- 

or ; 12,15. Muzica secolului nostru; Stravinskl,: „Pasărea’ 
e foc"; 16,00 Meridiane şi paralele: Consiliul Europei şi 

Roraânia; 16,30 Miracolul sunetelor: Compact disc ,;Ne\v 
‘i.ge'* în serial; 17,00 Radio.^Fax; Actualităţi şi muzică;
0,00 Du-te dorule departe: Muzică populară la cerere;
0,30 Cutia cu cîntece şi graiuri: „Riquet cel moţat" de 

Eharles Perrault. • ~ : „ '
;  ■  MARŢI, 27 iuli,e: 6,00 — 8,00 Bună dim ineaţa^Ac
tualităţi. şi muzică; 10,00 Infoquiek; 10.05 Divertisment 
âîuzical; 10,35 Limba noastră: Sensurile verbului „a se 
ien ila"; 11,10 Omul şi societatea: D espre, sănătate. şi 
libertate; 11,30 Mici piese instrumentale; 11,45 Glose li- 
fice; „Marină"; 12,00 Cercul magic; 12,30 Pagini din ope
re ; 16,00 Radio-magazin ştiinţific; 16,30-Radio disco rock 
club; 17,00 Hadio Fax: Actualităţi şi muzică; 20,00 Du-te 
Şorule departe: Muzică populară; 20,30 Compozitorul poet 
|1 sunetelor: Musorgski (I). ■ : • -■ - 
? : ■  MIERCURI, 28 iulie: 6,00 .7-  13,00 Revizie pe staţii; 
16,00: Meridiane literare: Dicţionarele de~ literatură uni
versală; 16,30-Supersound; 17,00 Radio Fax: Actualităţi- 
îi  muzică; 20,00 Du-ţe dorule departe: Muzică populară
&0,30 Chemarea pămîntului: Piscicultura —  modalităţi de 

eştere a  păstrăvilor în bazinele montane. -

■  JOI, 29 iulie: 6,00' — 8,00 Buna-'dimincaţa: Actuali
tăţi şi .muzică; 10,00 Infoquiek; 10,05 Suflet şi eîntec 
românesc: Vetre folclorice .în Cîmpia transilvană, Mociu 
(II); 10,30 Salonul artelor: Artişti plastici la microfon, ce- 
ramistul Vasile Ciolpan; 11,10 Arhive folclorice: Inter
preţi ardeleni în Festivalul Internaţional de Folclor „Ma
ria Ţănase" — 1993 (III); 11,10 Peregrinul transilvan: 
Drumuri prin Ţara Haţegului; 12,00 Din culisele operei: 
Interviu cu tenorul Ionel Voineag; 12,30 Realitatea eco- 
nbmieă: Metode şi ^modalităţi de privatizare a întreprin
derilor de:stat:; 16,00, File ţîe istorie: George- Bariţ,-cori
feu a l ; istoriei naţionale;’ 16,30 Eseu 'Jazz; 117,00 Radio 
F ax:: Actualitâţi şl muzică; 20,00 ‘DuHe ‘dorule departe: 
Muzică populară; 20,30‘ Apărători ai ;gliei transilvane.

■:'■> H  VINERI, 30 iulie: 6,00 —  8,00 Bună dimineaţa; A c
tualităţi şi muzică; 10,00 Infoquiek; 10,05 Reprize muzi
cale; 10,35 Femina club; Viaţa aspră ca ţărîna; 11,00 Re- 

; zonanţe corale: Corul studenţesc /„A ntifonia";-11,30 Din 
lumea largă; 12,00 Dialog pentru uri portret: De vorbă eu 
istoricul Ştefan Pascti; 12,30, Concert d e . prtnz:. Uverturi 
celebre-din operele ltil Rosslni; 10,00 Un milion de prie
teni: Experienţe • pe cont propriu; 17,00;Radio Fax; A c - - 
tualităţi şi muzică; 20,00 Top C-009. : '-V:

■  SÎMBATA, 31 iulie: 6,00 — 8,00' Bună dimineaţa: 
Actualităţi şi muzică; 10,00 Du-te-dorule departe: Muzi
că populară îndrăgită; 10,55 Radioccncxiuni; 13,00 L a ; 
fantanâ dorului: Expresivitatea instrumentelor populare 
în ansambluri; 13,30 Ambient 2000; 16,00 Glub domino: 
pe caniculă, o  oază de răcoare, „Club Domino"; 20,00 
Du-fe dorule departe;
• ■  DUMINICA, 1 august; 8,00 Top Transilvania; .* 9,00 
Universul creştin: Biserica din. Cizer — ; 220; 9,30 O po
veste muzicală: ABC- ul form elor.m uzicale; 9,50 Săptă-’ 
mîna; 12/30 Radioduminica: Itinerar gherlean; v 13,00 Top 
10:. O istorie a muzicii pop şi rock (X X I); 10,00 Tutti

frutti: Noi Orientări stilistice în. rock-ul britanic; 17,00 
Student magazin-. ediţie’ de vacanţă; 20,00 Du-te dorule 
departe; Muzcă popula ră;. 20,45 Lumea sporturilor.

PROGRAMUL TV 27 IULIE — 31 IULIE

; B  M ARŢI, 27 iulie: , 9,00 ?vl0 Panoramic; 9,10 —
9,30 Viaţa de tcate zilele; Itineraifii -estivale; 9,30 — 10,00 
Emisiune în ;limba germană; 11,00 — . .12,00 ■ Retrovizor; 
Sport; /Reporter în anchetă; Salonul artelor: Hoţul; de 
mărgăritare de V. Anania la Teatrul de Stat din Turda; 
Studenţi clujeni îri.'spectacole; de, sfîrşlt de an.  ̂ - -  

~  MIERCURI. 28 iu]ieV9,00 : 9,10 Panoramic; 9 ,i0 : *"

shop — jazz; 11,30 ^  12,00’ In limba maghiara: Cente
nar conapozitorul Erkel Fereno, . ; ' : : v ., î 

B  JOI, 29 iulie: D;00 ^ J9,10 Pânoramio; 9,10 — 10,00 
Emisiune în limba maghiară; 11,00 —  12,00 Pasărea mă
iastră: Păstcritul ]a români. Colaborează corif.. dr. Va- 
sile Latiş. ciiri /Baia Mare; Orizont econom ic:; Evaluarea 
patrimonială şi privatizared — reportaj la unităţi eco
nomice clujene: Excelşior: ţJn animator al cînteculul co
ral clujean, Marius .GuleânU;'iG,3.T>— 17,05 Repere tran
silvane: Valea Lioarei^ Nucet, 2Ştei, Vaşcău — oameni ţ t . 
lo cu r i.- , /

“ B  VINERI, 30 iulie; .9,00 — : 9,10 Panoramic; 9,10 — 
9,30 Casa şî grădinar Micî, întreprinzători sâlăjeni; 9,30 
—  10,00 Emisiune în-’ Uinjaa maghiară; 11,00 — 11,30 Do- 
curaentar; 11,30; r r  .^iOO. Tn limba maghiară; Tabăra 
internaţienală pentru copiL de la Balaton. 
î H  5IM BATA, 31 iulie: 8,06 — 9,00 Bună dimineaţa d e ; 
la Cluj-Napacâ; Viâeo l V"eeke^d. ' ' -  -•

şantajul „MINOLTEI”-toate firmele
in

_ Concernul japonez „Minolta" a fost înfiinţat în 1928, 
J*  Osaka, ocupîndu-se cu fabricarea aparatelor d e .fo to - 
«■afiat, pînă în anul 1958 cînd s-a orientat spre calcu- 
^toare. Reprezentanţa concernului pentru Europa se află 
jP  Germania, lingă Hanovra.. Societatea „fiică" de la 
^iena este cea. care răspunde de firmele „Minolta" din 
fc^fopa răsăriteană: Cehia, Slovacia, România, IJngaria,

|> 1
.Minolta" şi-a deschis firmă la Bucureşti („M inol- 

J  Româniau SRL’ în 1991 care, la rindul ei, a deschis

•a. Croaţia.'Prezentă tn România cu produse înainte de
e olonia, ţările baltice, Ucraina, Rusia, Bulgaria, Slove-

pliate Ia Iaşi, Cluj-Napoca, Timişoara, Craiova, Braşov, 
j  ciectul activităţii îl reprezintă comercializarea de 'co* 
floare şi aparate, fax, cu service-ul aferent.-De . fapt,. 
■Votarea de service este aspectul care individualizează 

Minolta- în comparaţie cu concurenţa. Domnul 
S Roman Tihelka (slovac)'este directorul genera] a l ' 

.Minolta Românla‘'şi, în aceste zile, a fost pre- 
n i 1 ^ uJ*^aP°ca Pentru a lua măsuri de extindere 
«Halei Cluj, ocazie cu care l-am cerut cîteva date des- 
e Propria firmă. . /■ - '

^  apreciaţi plnţa din România pentru produrc-

In pofidă faptului că tot'tim pul so «firm ă că nu 
' jani, Avem foarte mulţi cumpărători. Nu este de 

j  ®re> întrucît înainte de revoluţie activitatea de co- 
^ ,  f ra «trlct supravegheată, Cînd a dispărut această 

,iricţie, cererea a devenit imensă.

— Străinii care au • in tr a f in ; ej^poţiţii;aa'apreciat că 
ceca cc se aduce în România nu este aparatură de ultir 
mă oră. ■ " '''■ . ;; ’
; — Nu este căzu] „Minoltei". Noi vindem în România

■ ceea ce vindem’ şi în Austria. De exemplu, copiatorul 
CF 80, expus la Hanovra în  tnarUe .1993,. va fi. adus. la 

’ Bucureşti în toamnă. De asemenea, am expus şi prezen- 
tat în ; BucuVeşti copiatoarele de mare putere — . 8602. 
Avem o  generaţie nouă de copiatoare m icr  2120,’ ’'2150, 
care vor veni în ţară în decurs de două luni de 'zile. E 
posibil să fi ajuns în România aparatură de copiere lua
tă la mina a doua în Occident (chiar şi produse „M inol
ta"), dar nu le-ana adus noi. «. - . . .
• —  Cum aprcciaţi lcgislaţia româncască, din punctul de 
vedere al investitorului străin? /.,,•

—  Ca toţi ceilalţi, avem probleme cu schimbul valu
tar, băncile române-şti nefiind. pregătite pentru operaţiuni

. financiare mai marî. In comparaiţîe cu .Bulgaria, de 
exemplu, schimbul valutar merge m u lt;prea  încet  ̂ şi, 
între timp, sumele de bani din cont se micşorează prin 
fluctuaţia leului. Apoi, nu putem , plăti prestările de ser- 
.vlcil, deşi noi aducem specialişti din Austria pentru a-1 

! şcolariza pe tehnicienii noştri, fără ca să-i putem plăti 
prin bancă. Avem un avantaj, totuşi: aceleaşi probleme 
pe dare le avem noi le are şi concurenţa. ■■ r

— Cife locuri de muncă.aţi creat în Rornăni.i ?
Deocamdată 50, dar urmează să ne extindem, chiar Şl

aici la Cluj, Asta deoarece-pentru noi'activitatea începe 
cu adevărat, abia după vînzarea produselor. Nu ne este 
proprie ■ filosofin multor firme străine de’ n veni tn Ro
mânia pentru a vinde rapid şi a pleca imediat cu banii

; In .completare, dl. Ovldiu Nicula, şeful F ilialei r Cluj, 
nora declarat că, pînă tn toamnă; în Cluj va fi deschis 
sediu] „M inoltei" care va activa de la .Blaj, pînă , în 'nor. 
du] .ţării. -  -  ;

• A  consemnat M. SANGEORZAN

JEAN NEGULtSCO A ÎNCETAT 01N VIATĂ
Celebrul-Regizor de ' origine română, Jean Negulcsco a 

încetat din viaţă duminică, ia Marbella în sudul Spa
niei, în virstă de, 93 dc ani, informează agenţia spanio
lă de presă EI-E citind un purtător de cuvînt al familiei.

4 Jcan Ncgulesco a sucombat in urma unei crize car
diace ia domiciliul său din.,Santa Mărgărită de -Mar- 
bellai ':' ,, .;v

R cgizom r „Belindci", născut la. Craiova, este, totodată 
rcalizatoiul a aproape 50 do filme, între cate, ultimul
—  „Ilello-G oodby“  — în 1970. Sosit în Statele Unite în. 
1927, după ce a debutat ca p ictor  şi decorator de teatru, 
la Bucureşti şi Paris, Jean Negulesco şi-a început caric- 
rea de regizor în 1934, îucrîrid cu toato marile studiouri 
din Hollywood şi eu cele mai. renomite staruri ale ma
relui ecran. !ri 1914, Jean Negulesco toarnă primul său 
lung metraj, „Masca Iui Dcmcli ios“ , realizînd ulterior 
marile sale succese, cum or fi „Cum sâ te căsătoreşti cu 
un milionar?4*, cu Marilyn Monroe, „Femeile ţin lumea" 
(1951), cu Lauren Bacall; „Papă Picioare Lungi" (1955), 
tu  Fred Astaire, „Musonul'** Richard Burton şl • Lâna 
Turner, şi „U m bre asupra m ării" (1937), cu Sophia Lo- 
■ren. v •

In 1958, el adaptează pentru cinematografie romanul 
lui Fiiincoise Sagan, „Un anume su m “ , cu Rossano 
Brnzji şi Chrisfino Carrers. Din 1969, Jean Negulesco 8-a 
stabilit la Marbella. (Rompres)
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case de marcat * casete audio-video * TV color

reprezentant''exclusiv'. Iri zona C LU J al firm elor:

HAXOW CASIO ;
case electronice de marcat
8 raioane & o mo Idgare în Rom ân ia7 
program T V A  *  12 luni garanţie 
consumabile şi service în Cluj

R A l i S  caseteeuM-video

j » n  P O S 3 H C A J L - -  ’

S M  EXPO.'-îi-.'ViPORT SRi. . .
’ angaj eaz ă j

Si Bărbaţi pentru instalare televiziune prin 
cablu

Condtfîi. ]

Ei stagiu! militar salîsfacut ■ ’

B vîrsta maximă 35 ani "' "

Selccţia va avea îoe vineri 23 iulie 1993, la 
ora 18,GO, la sediul firmei, pe str. E. Racoviţâ 
nr. 41. (24447)

î n n a n a a n n n a n a c

S.C. UNIREA S A.
. Piaja 1 Mai nr. 1-2

• angajează

3  2 maşinişti pod rulant pentru secţia turnă
torie^ :'v, V*.

B un pompier 
, B  un instalator “apă-gaz /

■ 2 muncitori nocalificaji. (24991)--

3 c 3 n n a n n n c a a n a n c 3 c

S.C. GALAX S.A.
Vinde, en-gros, următoarele produse:
B Săpun Palmolive \ ; s
B Detergent de rufe Wipp '
B Periuţe de dinţi Colgate 
B  Ţigări Snagov cu filtru 
B Confecţii import Germania .
B Aparate electrocasnice 
Informaţii la telefon 095/13-67-32., Vînzare 

ii!»ic între orele 9-17,; sîmbăta 9-13, la sediul 
societăţii, de pei str. Traian nr. 65. (24420)

^ vinde din STOCURI DISPONI- 
. -if■-ORBILE;

; - i m MOTOARE ELECTRICE 
 ̂ ? B APARATAJ ELECTRIC H 

; PANOURI ELECTRICE ® PO 
^-îS-^-MPE DE APA B RULMENŢI ; 

E  REDUCTOARE 
0  CHIMICALE B FREON 

B  TERMOSTATE B  PRESOS- 
,  . TATE B  VENTILE ELECTROM

■ t er m o m et r e : ' a g n e t ic e  .  m a n o m etr e

; B  PÎNZÂ FILTRU B SCULE şi diferite alte tipuri de materiale specifice pentru utilajele Ido 
industrie alimentara şi frigorifică.

PRETURILE SINT NEGOCIABILE
Pentru relaţii, vă stăm la dispoziţie ZILNIC, între orele 9-12, lâ magazinul nostru diri str. 

Fabricii de chibrituri, nr. 5-111 1 .
INTRAREA PRINCIPALA. , (44)

CLUJ-NAPOCA;

R.A. .VICTORIA" CLUJ-NAPOCA

organizează . ' . 
în zilele de 22, ~23 si 24 IULIE a.c., între orele 
10-20, în holul hotelului „VICTORIA", B-dul 22 
Decembrie nr. 54: ‘ -<"

B Expoziţie cu vînzare de haine din blănuri 
deosebite: mantouri, scurte, căciuli din vulpi po
lare, nurcă, dihor, miel 

Toate confecţiile sunt din modele „Popa Nan" 
Bucureşti. (47) y; ■■■.{> -/ . -j-

1 FIRMA GERMANA GABOR;REISEN ,
TRANSPORTA PERSOANE, ROMANIA-GERMA- 

NIA şi retur. Plecarea din Cluj-Napoca. Informa* 
ţii: la telefon 15-45-03, între orele 10-13 şi 17-20.

(24732)

CONSILIUL LOCAL AL PRIMĂRIEI, IARA 

ORGANIZEAZA ;

licitaţie îh ziua de 2 august ora 10 la sediul Pri
măriei în vederea concesionării terenului în su
prafaţă de 1504 mp situat în comuna IARA, în
scris in CFI IARA Nr. top. 217. (24380):

SOCIETATEA COMERCIALA „MALUS" S.A. 
ALEŞD

Cu sediul în oraşul Âleşd, judeţul Bihor
Str. Sanatorului nr. 2 '

vinde: .

B MERE DE VARA ROŞII

- B VIŞINE

B PRUNE . .

B PERE DE VARA •
Telefon: 099/34-11 -02. (24449) : '

/ n n a d a a a a a a a p a a : :  

S.C. ELECTRO-ELIS S.R.L. -

• an g a jează :
B 5 MUNCITORI ELECTRON1STI 
CONDIŢII:
B  minimum 3 ani practică de lipit compo

nente pe cablaj imprimat " 
Testarea va avea foc la data de, 2 AUGUST 

1993, ora 10,00, la sediul societăţii I.I.R.U.G, 
str. Cîmpem nr. 28, camera 25. (25109) 

l □ □  n a  C I O  □ □ □ □  E±1 C=3 E 3  Q D i

mm*
'Agenţia DINESCU • SIBIU tranaporta persoane 

I în GERMANIA gl RETUR avantajos. Informaţii la 
Clu), str.Feilclrll nr.6 (lingă gară-Btaţia SALVARE) 

telefon 13.74.48 sau 092/41.12.39, 
orele )

f"*"i f r ţ  c t t  m  n  i n  n  r — t n  r — i  r —t r — i  m  n  r*

■ S.N.C. SALON COAFURA

Sfr. CoJocnei nr. 93-97 -

Anunţă majorarea tarifelor de la 1 august 
a.c.: permanent scurt 4.500; permanent lung 
5.500; tuns şi aranjat 1.650; vopsit 2.500. Pro
gram funcţionare: LUNI, MIERCURI, JOI -  ore
le 14-19; MARTI, VINERI -  orele 9-14. (24451)

( Ş.C. „CLUJANA" S.A.

Cu sediul în Cluj-Napoca, Piaţa 1 Mai nr. 4-5 
' Vinde, prin LICITAJIE PUBLICĂ, în data de 
27 IULIE 1993, urmafoarele -autovehicule în sta
re de funcţionare: ^

0  AUTOCAMION R 8135 -  2 bucăţi 
B AUTODUBA SR - o bucată 
B AUTOMACARA SR -  o bucată ;
Acesfea pot fi văzute la sediul firmei In ziua 

de 26 IULIE 19.93. ’ ' '
- Detalii suplimentare puteţi afla la telefonul 
13-40-26, int. 303 sau 388. (24957)

u.u;uucxitxrc£roc3onDaocmomaaoQtx]ija3Qaaix p a a n a a n n a a n a a a c

SOCIETATEA COMERCIALA „FARMEC" S.A.

Anunţă că în data de 2 AUGUST 1993, oro
10,00, vinde la licitaţie, mijloace fixe: > :

B utilaje cantină, maşini de calcul, aparate 
de măsură si control, aparate laborator, utila
je prelucrări mecanice şi altele .

Informaţii la telefon 13-20-66, Int. 105.
Lista poate fi consultată la sediul societăţii.

(25W3J
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R.A.T.U.C.
anunţă:

Din cauza lucrărilor de consolidare a malului 
‘ Someşului, pe Aleea Tinerelului, în 'zilele de 24 si 
.V 25 IULIE a.c. ..V.-;.; . ^

B  SE SUSPENDĂ CIRCULAŢIA pe linia de tram.
■ ■ vai nr. 101 - • ;

Legătura înfre cartierul Mănâşfur şi Piaja Gării 
se, va face cu troleibuzele liniei nr. 9, precum şi cu 
autobuze care vor circula pe traseul liniei de 
tramvai nr. 101. (100)

jssssg©*''.''

/ p p w c a

• Dau in chirie două camere 
cu intrări-separate. Tel. 14-27 35. 
(24795) -

< • Familie tlnără, medic ţi pro
fesoară. franceză, / liniştită, cău
tăm pentru închiriat garsonieră 
sau apartament pe termen lung. 
Telefon 18-76-04, orele 18—22... 
(25054)

• S.C. Ifort, închiriază aparta. 
ment 2—3 camere, zonă centrală; 
angajează contabil şef, du expe. 
rienţă şl secretară, : cunoscătoare ' 
(le limba engleză. ■ Relaţii la te
lefon 14.95.75, după ora' 17. 
(25154) _

•  Raţiu Marinei", str.- Răzijoieni 
rr. .46, Cluj-Napoca, pierdut po. 
şetă cu acte şl bani. Rog găsi-" 
torul să restituie, actele. Ofer 
recompensă. Telefon 13-33-06.

: c f # % V îr t z ă r iM
V i i h i — * *+C*n

S p ă l ă r i

• Vînd. T V  color, Japonez, Fu
nai, sigilat, j Telefon 16-90-25. 
(25063-A)

• Vind congelator nou cu 5 
sertare. Telefon 14-37.87. (21786)

' •  Vind congelator cu 5 sertare 
nou. T e le fo n /13-39-13. (21787)

• De- vînzare .50 mp,' parchet 
stejar 10 anL Telefon 14-75-95.

•  V în d . T V  ■ Funai, video Akai, 
sigilate, preţ convenabil. Telefon
16-79-29, 16-17.33. (24468)

• Cumpăr 7- ml de lambriuri. 
Telefon 18:72-12. (23142)

:■: • Cumpăr apartament 3—4 ca
mere,. confort, pe valută. Telefon
17-92.70. (25148) -  /

•. Vînd .Opel O m sga. (1988), -
13.000 DM, negociabil, Mercedes 

,  200 D (1937) 22.000 DM, negocia
b il  Telefon-, 15-37.53. (25147-A)
• ® Vînd . video player plus te

levizor Funai; sigilat. Telefon 
14-98-53. (25146) ;,-:

• Vînd A ro -camionetă■ • 320, 
(2 ani). Telefon, 15.97-92.

• Locuinţă de confort 1, de 
două camere şi mobilă antică de 
60 ani. (dormitor) în stare foar
te bună, d e  vînzare, pe valută. 
Telefon 18-94-98. (25154)

• Vînd teren arabil (1 ha). Te
lefon 13-37-14, după ora 17.

•  Vînd urgent, convenabil, T o
yota Starlet, consum 5. Telefon 
17.68-01. (25160)

• Firmă particulară caută 
Secretară, prezentabilă. In for. 
maţii Calea Turzli 76, orele 
9— 17. (25162)

• Doresc să aduc mulţu
m iri. medicului MIRCEA C A . 
ZACU şi întregului colectiv 
«lin Chirurgie III, mcdiculul 
CORNEL IANCU şi LIUBA 
PETROV. Mă înclin în  faţa 
lor. Profesionişti adevăraţi ţl 
oameni. Cinste lor. Marilena 
Manole. (25006)

•' Schimb apartament 2 came
re confort I. Ob'eorgFieni. cu a- 
partam entl cameră. Exclus Mă
năştur, Mărăşti. Tel. 15-59-26. -  
(25114) - '

> «  Schimb'apartament proprie. 
j^ tn te 4 camere, confort sporit, cu 

2 apartamente â cite 2 camere. 
Telefon 16-94-94. (25118)
, • Schimb apartament 4 came

re proprietate  ̂ Braşov, cu simi
lar Cluj-Napoca. Exclus; Mărăşti 
sau Mănăştur. Telefon 18-05-17. ■ 
(25104) v

• Schimb'apartament 2 cam e.’ 
re Bacău cu similar Cluj-Napoca. 
Telefon 16-46-35. (24051-F)

• Schimb sau vînd , 4 camere,- 
cu 2, diferenţă. Telefon 12-75-05. 
(25063) .

- «  Schimb apartament 3 came
re cu două apartamente sau un 
apartament şi o  garsonieră. In
formaţii J a  telefon 13-22-51. 
(25141)

■ • Firmă particulară solicită 
urgent 1.000.000 lei. Tel. 17-90.13. 
(25092) - ‘

• Angajăm pensionari .activi 
Vineri, ora 12, str. Ârieşului 119, 
ap. - 12. (24452) . .

• Asociaţie de locatari anga.
. jează femeie de serviciu. Infor

maţii telefon 18-53-21. (24968)
; •  Donin, doamnă necăsătoriţi, 

hotărîţi şă se stabilească în  SUA. 
Cu drept de muncă de la intra
rea în S U A .. Scrieţi ia CP 423, • 
PTTR 1 Cluj. (24796-G)

• Absolvent Informatică 1991 
(şef prom oţii) . 25 ani. Doctorand . 
în informatică, cunoscător engle- ‘ 
ză —  franceză, germ ani, îmi o- 
fer serviciile în domeniul pro. 
gramare _— calculatoare, meditez 
matematică şi informatică pe 
IBM PC 386. Telefon 13-91-67, 
după ora 17. (25108)

• S.C. Service KKPH S.R.L. 
angajează distribuitori lapte, în 
zona Mănăştur, salar' .  mediu 
45 000 lei. Condiţii: domiciliu în 
cartier şl minim 10. clase. R elaţii:

■ la telefon '. 16-14-48, intre - orele ; 
8—20. (244565) . >. ■'

_• S.G. Tricotaje Someşul • SA 
din Cluj-Napoca, practică: u n !

. adaos comercial la produsele, ce - 
levdesfare prin reţeaua comerţu
lui cu amănuntul în intervalul 
10 la sută — 50 la sută. (24457)

• S C . Coroian angajează 'ca -' 
sier jocuri electronice. Infirm aţii 
la sala de jocuri d e 'la .c in e m a  
Republica. (25141) 1 ' ' .

• încliirioz pentru preten
ţioşi birou tillrncenlraf (Piaţa 
Libertăţii), dotări de cxccpţie, 
3 camere, 80 mp, 1000 DM /lu. 
nă. Telefon 11.17.13. (25001)

• S.C, — R.S.V.S. Ciuj Antre
priză construcţii, de la t iulie 
practică adaos • comercial între 
30—50 la sută pentru toate ac*' 
tivităţile.- Telefon 18-78-18.- '

► <25082. A)

• Caut de închiriat garsonieră, 
mobilată, de preferinţă cu tele
fon: Telefon 14-54-04. (21780)

• Dau în chirie bar şi terasă 
cu dotări 5n Oherla,. vad foarte 
buri. Telefon 24-11-81. (24983-A)"

• Dau în chirie cameră pentru 
locuit, atelier birou central. Vînd 
rulotă. Telefon 13-47-04. (24812)

•  Tineri căsătoriţi, căutăm a- 
; partament (sau casă 2—3 came

re), ultramoliilate, zonă centrală,' 
plata tn lei sau valută. Telefon: 
12.36-47. (25101) ' •

• Pios omagiu, lacrimi amare 
ţl florile recunoştinţei eterne aş- 
ternem pe mormlntul scumpului 
nostru" sof.” tată, socru ţl bunic 
SUCIU TBAIÂN din .Vechea, acum 
cînd se Împlineşte un an da clnd 
ne-a părăsit, pleclnd In eternita
te, Dumnezeu să odihnească In 
pace sufletul Iul bun şl nobil. So
ţia şl fluIV aslIe cu familia, In 
ved îndureraţi.. (2Ui3)

«  Pusllu In casă, pustiu fn~siP 
fletele noastre, la 6 săptămSni 
triste şl grele de dnd dragul, nos
tru soţ, tată, socru, bunic şl stră
bunic ŢEPUŞE ŞTEFAN ne-a pă
răsit pentru totdeauna. Parasta
sul va avea, Ioc In data de 25 
Iulie, ora '1.1, fn satul Felurdenl.. 
Dumnezeu să te odihnească tn 
pace şl să-ţl dea liniştea deplină. 
Solia Victoria şl cel doi copil, Va- 
sile sl Viorica cu familiile. ,

«  S.a scurs un an de lacrimi 
şt <durere de clnd scumpul nos
tru fiu, frate şl cumnat SEICHE 
ADRIAN OCT 4VIAN a plecat pe 
dramul fără întoarcere - lăslnd* In 
urma lut tristeţe şl dor nestins. 
Familia. (217S7-A)

«  Ca adîncă durere anunţăm 
încetarea din viaţa a scumpei 
mame dragi MAUGINEAN ANA. 
Chipul el vâ rămine neschimbat. 
Fie-I ţărîna uşoara. . Fiul Nucu, 
norg Dorina.; nepotul Dorin. 
(25313) '

Se împlinesc do! ani de "cind 
ne-a . părăsit pentru totdeauna 
scumpul < nostru fiu, frate, cum
nat şl unchi BUCim VASH-E — 
ICA din Jucu. Sufletul lui bun 
şl curat, h>inSiatea cu care ne-a 
înconjurai' vor rămino veşnic In 
Inimile noastre. Fie I (ărlna uşoa
ră. Familia. (24025» ,

^  -SI acum sub. tlmpla mea 
fierbinte ( O lume-ntreagă reîn
vie /  Nu rite aii fost tml vin hi 
minte /  c l  cite ea putut să CIe“. 
Lo Kl ani de la d«spărţlrea de 
cel care n (nst SE\'ER COI CEKIII. 
Soţia. (23031) • '

0  Pios omagiu şl dureroasă a- 
ducere aminte la Împlinirea a 3 
ani d e : la -trecerea In eternitate 
g dragului sl neult.ilulul noslru 
TIJltCU MIIIA1. Familia îndurera, 
tă. (21303)

0  Mul|umesc tuturor celor co 
au fost maturi de mine In r.lua 
de IS. 07. 1991. Marilena Mano
le. (25006-A)

• Sincere condoleanţe domnu
lui cofilabll »ef In durerea prl- 
clnulifl di* moartea mamei ilraţl. 
Colectivul scrvlUulul abonaţi (lln 
cadrul IJeitloualrl (ia? Ciul, 
(250SJ A) ' .

#  Slntem âîJÎîîiT d? fomilia 
domnului Pnp «lidw she In m a
rea durere 'prlHnultă de moartea 
mamei drugi. Sincere coml 'lean 
|e. Colegii din cadrul Hevjlunalel 
C a/ clu j, r « 0iM>

. «  t>n, olllm omagiu «•usrrulul 
MUKKSAN TltAIAN. Slltcm-e'<*■»•> 
d'*I(*(Ki(e. Fiiinilla- Tninoş .2S0>0 I))

< 9  Asociaţia de locatari porsec 
1 transmite familiei Poruţlu Eu
genia sincere condoleanţe: la 
moartea soţului- drag. Odihneas
că-se. tn pacel (25038)

•Cu adîncă durere anunţăm 
Încetarea din vla(ă, după o scur
tă şl grea suferinţă, a Iubitului 

-nostru soţ,, tată, socru şl bunic 
MAKIŞ VASILE de 73 ani. ‘ II 
vom concduce pe ultimul : drum 
slmbâtă, 24 iuilo 1093, ora 12, de 
Ia capela veche a cimitirului Mă
năştur. sofia Sofica, fiica Ma
ria, ginerele Eugen şl nepoata 
Kaluca. (25053)

9  S.au împlinit 6 -sSpTămînrde 
lacrimi şl durere de clnd moar
tea nemiloasă a secerat viaţa so
ţului , şl fiului nostru IlODREA 
II,IE. Comemorarea va avea loc 
duminică, 25 Iulie la biserica din 
Mănăştur. Odihnească-se In pace. 
So{la şl mama. (25071)

# 'n e  nol > şl de Viată te-al des
părţit nevrind j  Te vom purta 
In ; suflet, ne vel trăi In- gtnd, 
dragg şl scump tată. In veci ne- 
mingila|l Dorina cu familia. 1 

. 0  Cu lacrimi fierbinţi şl ne
spusă durere ne despărţim de 
scumpul nostru tată MUREŞ AN 
TRAIAN Iii vîrstă de 63 «nl. Dum
nezeu să-l odihnească In pace. 
Geta .cu  . familia.' (23070) ' / ;

% Cu adîncă durere anunţăm 
încetarea , fulgerătoare din viată 
a scumpului nostru soţ, tată, so
cru ş*. bunic MUREŞAN TRAIAN, 
In.vîrstă de 63 ani. Inmormînta- 
rea va avea Ioc In 23 Itilie ora 14 
de la capela nouă din Mănăştur. 
Dumnezeu: să-l odihnească tn pa. 
ce. Soţia şl Geta cu famltta.  ̂

I  Cu lacrimi In ochi sl dere- 
re nf> desp-ţrţim de scumpul nos

tru tată; socru si bunic 
MUREŞAN -TRAIAN. Să-l fie ţa
rina uşoarg. Nuţu cu familia.

.0  colectivul Farmaciei nr. ăl 
este alături de farmacist dirigin
ta' doamna BIca Mari? Maria In 
aceste clipe grele. Sincere condo
leanţe familiei. (25030)

»  Slntem alături - de colega 
noastră dragă Szylvesrter Benata 
Ia dlsparlfla din viaţă o Iubitului 
el tată. Colegii din proiectare.

«Duioasă şl tristă amintire 
împlinirea a patru ani de clnd 
ne-a părăsii' scumpul nostru soţ,- 
tată, bunic EMIL OLTEANU din 
Pata. Chipul, bunătatea, omentâ". 
ş l . amintirea- Iul vor dăinnl veş
nic In Inimile noastre. Familia- 

Un ultim şl pios omagiu 
prietenului şl vecinului nostru 
drag KtSS TAMAS, plecat atit de 
fulgerător dintre noi. sintem ală
turi de familia îndurerată. Durn. 
riezeu să te odlhneascj In p:ice. 
Vednll din str. Alvema 67. (2S0B9) 

Azi, 23 Iulie 1993 se împlinesc 
< ani de dnd ne-a părăsit seum- 
pal nostru sot. tată sţ Ha REA1US 
TOPAN din Dumbrava- Sofia Ve- 
rtiţa cu cel 3 copil şl tata, Fa
milia îndurerată. (25T66)

«  Zadarnic' te vom 'ăşlepln, 
no (I vom mal auzi glasul, nu ţl 
vom mat vedea'chipul, pajii *51 
nu vor mal trece praful casei 
noastre. Din tot ce-a, fost a ră
mas numai durerea » ' un dor 
nestins, acum. la 8 luni de cînd 

ne-o părăsit scumpul nastru 
SAMOTA DORIN, In cei 35 ani 
tn veci nemingllaţl: soţia, copiii, 
mama, sora, cumnatul şl nepoate
le. (WUI) ■

• Ailr«s3m, sin re re comloli-anţe 
colegei noastr« Oltean Murla, In 
moartea fnMftil, Colectivul . de 
Informatică Minieră Clu], (25123)

• Aducem un ultim omaglu^ce- 
(ul care a fost hunul nostru ta
tă, bmilc şl străbunic tllilJKŞln 
MACA RIE. Nu te vom uita n ldo. 
dată, Fiica Viorica, glnerel» Bog
dan. nepoţii Colina şl Alin, stră 
nepoatu Crlstlna, I25U4)

0  Cu suildul . plin dc durere 
adurem un ulllm nniaglu <etul 
mal bun tnift st bunlv IIKHKŞHl 
MAC ARIE. Te vom pâMrt» vefnl» 
In Inimile' noiKtre. Fiica Marin, 
ginerele Nulu ţl n^p'tutu -Adina,

«Slntem alături de" tn'ml'la 
Oltean loan. Iu Ht-HNîe i-I||m  jjre- 
le prlclmiltn d>* plerdiuea •'itfllul 
şl wtrolul tlt oK^lli MAI AltlK. 
Colectivul Secţiei l, 3 «iu l. (25IÎ2)

0  Cu inim’ Ie Indurernie aducem 
un ultim omagiu cclul Sre^a f»»i 
. bunul nostru tată şi bunic 
IIEDKŞIU MACAKir:. Nu te. vom 
uita niciodată. Fiica Valy. glne- 
rele Nelu şl nepoatele Sfinona-şl 
Bianca. <25121)

«  în aceste momento de. odîn- 
că tristeţe, /transmitem sincere- 
coridoloanţe familiei Oltean loan, 
greu ,tncercată. dc pierderea ta
tălui şi socrului urag. Famlli-a 
Gurzău ţi Clucinlu. (2510))

«  CU adîncă ; durere In suflet 
anunţăm că s-a. stins din viaţă, 
după o lungă şl grea, suferinţă, 
la numal'63 de ani. scumpul nos
tru soţ, tată ţi bunic HEnEŞlii 
MACARIE. Inmormintarea va a 
vea loc In data de 21 Iulie 1991. 
ora 12, la cimitirul Cordoş. So
ţia Anu|a. (25159) '

«  S-nu scurs B lunl~de* lacrimi 
şl durere, de- clnd ne a părăsit 
Iubitul nostru so(, tată şl bunic 
RAD IOAN. Parastasul va avea 
loc duminică 25 Iulie 1993, la; Bl.: 
serica de pe str. Horea. In veci 
nemingllaţl sotlă-Ana, fiicele Ana, 
Raveca şl Llvia cu familiile. 
(25014)

0 ~S-a stins lumina vieţii celui 
care a fost SVI.VESIER 

DOMINIC, In vîrsta de g| ani, soţ, 
tgtă şl frate Iubit. Inmormintarea 
stmbătâ 21 Iulie, ora 12, la cimi
tirul Central. Familia tndoliată. ‘ 
(2HSt) . '•

« ~  CiT~adlnca durere anunţăm 
încetarea din viată a Iubitului 
nostru tată, socru, bunic şt stră
bunic GROZA VASILE, din Apn- 
hlda. In ' vîrstă de 80 de ani. In- 
mormîntarea azi 21 Iulie 199Î, ora 
li. In Apahlda. Fiicele Ana Pe- 
trlndean şl Maria-Fedauon cu fa- 
milHle. (23131) —

«  sin tem alături. de colega 
noastră Fedeuan Maria Ia dure
rea pricinuită de pierderea Iubi
tului el tată GROZA VASILE. Co- 
ledlvul magazinului „Cita".
(23HJ A) ' ■

cu"lm aglnea”"vietti > ' - “ 
rlnfele celui care o to*t .u -mui 
nostru sof, tată şl bunic ŞUBA 
VASILE, pe veci întipărite tn lnl- 
mlle noastre, anunţăm' dispariţia 
sa din mijlocul celor dragi, fn- 
mormlntarea va'avea loc slmbă- 
lâ 21 Iulie, ora 13,. de Io capela 
noufi a cimitirului Mănăştur. Fa- 
mtlta' îndurerată. (2ÎIS0)

0  Sincere condoleanţe prletenl- 
lor Gtnsc-g Gheorghe şl Viorica, 
Ia decesul tatălui şl socrului drag.- 
Familia Dan. (23134) : ;

«  împărtăşim durerea V fratelui 
şl nulul nostrn Rado pentru 

moartea Ilulul său-CIHDEAN 
RADU CRIS"T1AN. Transmitem 
condoleanţe familiei. Bunicul şte
fan. unchiul Fane ca sotla Ro- 
dlca. (21464)' V 1 1 ,.N 
. «  Anunţăm, cu durere. înce
tarea din viaţă a scumpului nos
tru tată, frate şl bunic ROŞCA 
DIIMIIRU. In vîrstă , de 37' ani, 
(ost muncitor la 'IRIS, după; o 
lungă $1 grea "suferinţă. Inmor- 
mlnfarea va avea toc sîmbătă 21 
Iulie 1993, de la capela nouă Mă
năştur. Nu te vom uita nicioda 
tă ' scumpa »a soră Maria şl fa- 
milla. (ÎMM) .,

«  DP~nol ca ţl de~vîăi3 teVal 
despărţit nevrind,. Te vom purta 
I ii sullet, ne vel Irgl In glml dra; 
gul ţl scumpul nostru fiu şl fra- 
te CIIIHEAN RADII CRISTIAN. 
In „vecL ncmîngllaţl • tata, mama 
şl min Annmiula. Ceremonia tn- 
mormintăril are loc azi. vineri 
23 Iuilo 1993, ora 13, la dmltlrul 
Someşenl. (2IIS1)

«  slntem ""alăturT de " familia 
Mares ţ l .  Blca, In clipele grele 
pricinuite ile dispariţia scumpu
lui sof şl tată MAREŞ VASILE. 
Fina veronlca şl familia Culbus. 
(23139)

0  Ca adîncă durere- anunţăm 
tncetarea din vlafă, după o  lungă 
şl greiit suferinţă, ii dcagel noas
tre mame,-bunici şl străbunici 

Pf)I* LEl'IflA , In vîrstă de *2 
ani. Inmormintarea va avea loe 
slmbiiA 24 iulie 199.1, ora 12, In 
c<>mi>na natală NL-ula — Gherla, 
Flllî Dumitru, Gheorghe, Voslle, 
Ion, Oavrll, călin, tllca Anljoare 
cu familiile, nora Lenta cu fa-, 
irillla. (23131)
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B  Procuratura din Budapesta anchetează cazul, celor 
doi inspectori ai poliţiei rutiere ungare acuzaţi de abuz 
de funcţie, care, în dimineaţa zilei de 7 iulie, l-au oprit 
pentru control pe senatorul român Adrian Păunescu. Po-' 
trivit informaţiilor obţinute de agenţia MTI (ie difuzează 
ştirea, ancheta a fost precedată de o serie de cercetări 
menite să clarifice circumstanţele în car.e s-a- produs_ in
cidentul, cercetări ce  ş-au bazat pe nota verbală a părţii 
române, precum şi pe reportajele-date publicităţii,, de 
presa română. Senatorul român, menţionează MTI, a de
clarat ră a fost lovit de unul din oamenii de ordine, 
care, sub ameninţarea pistolului, l-a somat apoi să-i pre
dea întreaga valută aflată in posesia sa, Cercetările în

treprinse de organele ungare, precizează agenţia citată, au 
«.cos la iveală elemente contradictorii;: fapt ce a necesitat 
iniţierea unei anchete speciale.

La interogatoriu, cei doi. poliţişti au negat orice com - 
: portament brutal, afirmînd că a fost efectuată o simplă 

verificare a documentelor, fără a se recurge la alte m ă-; 
suri.' ■ ' '  - ’ ■-< : :

B  VARŞOVIA. O româncă îri vîrstă de 14 ani, a năs
cut un copil In timp ce încerca să treacă fraudulos frori- 
tiera polono-germană, îri apropiere de mica localitate Z y - ;.  
tovan din ;vestul Poloniei.. Citind surse ale poliţiei ; de , 
frontieră, France Presse . precizează_că durerile naşterii 
au început în timp ce Maria O. eră interpelată, împreu- -- 
nă cu alţi 80 de compatrioţi, care intenţionau ;să treacă, 
în Gerrnania. Tiriăra mamă şi fiul ei au fost inţernăţi! în~ 
tr-un spital local, unde au plecat a doua zii „îri con
diţii de sănătate bună", însoţiţi de tatăl copilului, arată 
agenţia citată.

B  BUDAPESTA. Potrivit declaraţiilor purtătorului 6jr 
cuvînt al Ministerului de Externe al Ungariei, Janos Hef 
man, partea ungară a remis recent, MAE al României} 
notă prin care se:insistă asupra necesităţii deschiderii’d' 
noi puncte de trecere la frontiera- româno-ungară, rell 
tează agenţia MTI. !n  opinia guvernului de la Budâpesi 
a precizat Janos Herman, tranzitarea turiştilor turci rt 
teritoriile celor două ţări creează, în special:vara, nuitJ 

. roase probleme, îneît se impune adoptarea urgentă a  

. măsuri corespunzătoare. Iată de co, a menţionat el, MÂI 
al Ungariei propune deschiderea, măcar temporară, a ri 
puncte de trecere la Battonya, Mehkerek şi Dombogyhj 
za,. Partea Română; nu a trimis, încă un răspuns; oficia : 
deşi s-au primit unele semnale,potrivit cărora Bucureştii- 

- acceptă, în - principiu/' propunerea • noastră, a spus purtiî.
. tqrul de- cuvînt, potrivit agenţiei citate. ' \ " f e
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m a t r i m o n i a l e

• Tinăr canadian, doresc cu. 
noştinţă domnişoară 22—28 ani, 
blondă, prezentabilă, în: vederea 
căsătoriei. Solicit fotografie şi nu- ;

• Vînd două camere confort 
' etaj X  mobilat, telefon, în Mă.
răştur. Telefon 17.43-73. (24815)

• Vînd tractor cu sau fără uti
laje. Str. Becaş nr. 9. (24674.C)

• Vînd. apartament 4 camere 
superb finisate Mănăştur,,20 mi
lioane. 16-74.64; - 01—683-96-27.

Cumpăr garsonieră, 
apartament sau teren 

pentru construcţii. 
Telefon 14.75.13, 
14.29.07. tt89iv

• Cumpăr, avantgjos^
GA RSON IER A ,  
APARTAMENT, 

CASA sau TEREN, 
Tei. 11.57.15, (2*902;

măr telefon. Căsuţa p o ş t a l ă  1152 ţ  (24655-A) 
piu i - ;.■■■'■ • Vind leitin video Akai:sigi.
' r ' S u r l  văduvă, -situată , .Tdefon 13-89-W . ^ 4 6 ^  C) ; 
pensionară, doresc mult soţ in- . • V îr.d paturi dulap, _ toaleta, ; 
telectual, similar. Of. I -  1143. Puf  d°> « e tn  .pancheţ, im.

bracammte bărbatească, covoare. 
Telefon 13-05-74; (24866) ,

■■■■ -• Vind casă central, singur în 
- curte, 3 camere/, Tel. 13.02-12.' " 

(24894-A) ;  r '
• Vînd brăţară şi lănţişor, deo

sebite, din aur, „Telefon 17-87-12.. 
(24901) ;

' • Vînd apartament 3 camere, f- 
garaj; ultrafinisate, Zorilor 38, 
ap. 14, orele 17—19. (24941) ;

• Societate comercială-; vinde ‘ 
maşini de spălat rufe, automate, , 
româneşti, garanţie m ia n .tra n s . - ■ 
port la domiciliu. Tel. 12-05.79. 
(24926) "v-V ' —

• Vînd televizor Funai.. Tele* 
fon . 15-95-07. (24964) : '

• Vind Dacia 0 km. Telefon 
11-63-29. (24976-A)
. • Vînd TV Funai sigilat. Te- 
lefon 16.39-18. - (24965-B) , ; • -

• Vînd televizor color Funai ~ 
sigilat. Telefon 16-91-70. (24948)

- . • Vînd garaj demontabil, din 
tablă zincată. Telefoa 14-72-45. 
(24944) \ ■ v  ■■■’

• Cumpăr apartament 3 ca me
re. Telefon 17-32-43. (2Î88S.B) '

■». • Vind Mercedes 280 SE şi Re. 
nault 5 neînmatriculabile. C um -: 
păr talon pentru Renault-5, Dat- 

;şunN issan. Piaţa ©ipariu nr. 9,; 
ap. 35. (25016-A) , - '

. . • Vînd casă familială str. Re- , 
m etea '19. Telefon 17-93.62. ; 
(25024-A) /; '

•  Vînd fotoliu pat, măsuţă ro
tundă şi televizor alb.negru în, 
stare bunăi Str. Oltului bloc V  1,: 
sc. II, ap. 19, nr. 78, orele 8—
13. (25028) .

• Vînd , Mazda 323 diri 1936,
' televizoare color, maşini de spă

lat, frigider. Telefon 18-49-16. 
(25036)

' • Vind căţei Doberman. Tele
fon 16-05-73. (25042) ,

• Vînd Ford Taunus 1,6 1, . 
preţ convenabil. Telefon 14-75.00. 
(25032)

: • Vînd VW broască cu motor 
şi multe piese de rezervă. In for. '  

.maţii telefon 18-72-61. (24426)
• Vind capse metalice pentru 

îmbuteliat suc şi bere. Zilnic 
8—22 telofon 12 42-30. (24386) '

a Vind Dacia 0 km. Vind con. 
gel Mor • nou. Telefon 15.62.83. 
(21234-C) .

întocmim contracte 
vî nza r e-cu m pă ra re 

A U TO V EH IC U LE  
8  Traducem acte 

h Completăm fişe de 
r înmatriculare 

S.C.T.M.COMAUTO 
Str. Mlron Costin nr.2, 
cart. GRUIA (spre hotel 

“Transilvania"), •' 
te/. 13 .97 .26 . (21932)

• Vînd urgent garsonieră con
fort I, parchet, teracotă, zonă 
centrală. Informaţii tel. 14.67-68, 
după ora lfl, sau str. 13 Septem
brie nr. I, ap. 2.

• Doresc sâ ; cumpăr iriaşină 
de cusut pentru cismărie eu bra. 
t^l pe partea stingă.. Informaţii 
fmniiia Rusu telefon 12-06.90. 
(24'i.JO-B)

• Vind Izotermă IFA 5 tone,
- 3 50ii.'-00 Iei. tone te stradale
- ISO 000 lei. -Telefon 12-43-87; 12- 

79-57. <24724.C) . : •

• Vînd Mazda 626 Lx 2.2 1 
producţie americană, an fabri. 
ca ţie 1989, 32.000 km, aer con
diţionat.' pilot automat, . stare. 
cxccpţională. Telefon 16-11.64 
sau 14-22.53 între orele 18— 
20. (24896) '

•  Vînd garsonieră confort I  
IV13n!işiur si apartament două 
camere. Telefon 11-57-15. 
(24963) ■ ' •; - '  :

’ ’ ® Vîrid Dacia 0 km şl anii. 
furturi. Telefon 15-59.24.
(21979.A)

• Vînd Dacia 0 km. 
fon 12-21.28, (21979);

Telc-

• î De vînzare Audi 20(1, din 
1985, fuli evtra cu aer condi
ţionat pentru pretenţioşi. Preţ 
negociabil. Telefon , 12-88-40 
str. G h., Diina 7, ap. 43, car. 
tier Zorilor. (25026) ...

• Vînd. urgent vilă 6 came
re cu dependinţe şi grădină 

. circa 3000 mp cil piscină, pen
tru pretenţioşi. Tel. 14-75-96 
zilnic . îniro orele 16—19. •
(21349. A) '

•  S.C, IVlirom vindo mobi
lă şi - porţelan, prin magazi
nul din str. Dragalina nr. 73— 
75. Telefon 18.28-86. (25080)

• Vind urgent anticoncep
ţionale D iano. 35. Telefon 
16-93.58; 1G-77-22, după ora 
16. (25068) -  v

• Vrintl camionetă'  Aro 320 
D, zero km, asigur transcriere. 
Telefon 0951—32077. (250G2.A)

• Vînd BMW 318. stare 
foarte bună, cu: teleseoape, 
braţe, casetă viteză, cauciucu. 
rile, bateria, delco, noi, 
1.100:000 lei. Tel. 12-47.14. 
(25060) : :  ’

Ci Vînd combină frigorifică 
şi congelator 5 sertare, sigi
lat. Telefon 18.23-72. (25117)

• Vînd urgent motor şi pie. 
so de Toyota Corola, an fa . 
bricaţie 1985. Informaţii la te
lefon 18-21.48, intre orele 
15—19. (25110)

• Cumpăr garsonieră Tele. 
fon 12-19-59. (25137)

• Cumpăr apartament, e- 
taj inferior, telefon, exclus 
Mănăştur. Telefon 15.35.01. 
(25135. A) _

, • Depozit materiale str. Tra 
: 'ian  Vuia 47̂  vindem ciment saci 

2200 ’ le i/sac.: Angajăm gestionar 
cu garanţie.' Telefon 18-78-18..
(25082) : ‘ -
- •  Cumpăr - talon Aro sau Aro 
avariat total. Vînd motor VW

. G olf 1500 D. Telefon 15-19-36.
(24765) - "
■ Vî nd urgent garaj, beton la  
preţ. avantajos şi negociabil — 
sub preţul oficial. Tel. 19-71-55 
orele 7—11. (25085) . .
'  • Vînd TV Funai, video player plus diferenţă) 4 . camere Ghes 
Funai !şi video recorder Akai si- gheni, micro III, Răşinari o i 
gilate. Telofon 13-29.06. (250*16)
, •  Vînd VW  transporter. Te
lefon 13-77.92; 099—64-07-03. '

. • (25087) '. A : ‘ f
;  • Vîrid casă particulară' 3, ca.
'm ere confort str. Gherasim Do- 

• mide nr. 11 Cluj (fostă Haia Lif.'
' sitz), lîngă Fabrica Clujana. Re- 
- laţii orele 16—19 tel. 13-89-90.
' (25088) ,

o  Cumpăr avantajos contract ' Relaţii comuna Călăţele, teleJ:
> locuinţă, Oferte la tel. 11-17-42. 212 (după ora 20). (25095) 

(23887) . v  • Vînd păţuţ copil, cu' ;sei
• Cumpăr apartament 2 ca. Telefon 13-57-40. (25126)'

'. Riere sau ; garsonieră. Oferte la • Vînd combină portabilă
telefonul j 1-17.42.. (23887-A) nasonic, cu ; CD ,dublu  ca se

•  De; vînzare maşină de dacti- cu senzori,- microcomputsr, tek
- lografiete electronică, portabilă, comandă; etc. * Telefon"''18=4-3-4 

. - m arca,Underwood. Tel; 13-42-03, ■ între orele 8—lL:(25lI2) ' '
după ora 18. (25031) ' . -

• Vînd VW  G olf Diesel, 1979, ■'
’ 4 . uşi. Telefon 15-41-97. (25078)

e Vînd urgent rafturi albe, ser. ;
’ vantă (noi), ‘ vineri, sîmbătă, bre- ' 

le  U —19. Telefon 11-32-52.
(25077) v  • y  . ' 's r

• Vînd Dacia 1310 Diesel, an 
fabricaţie 1990. Telefon 16-79-88. '

e  Vînd IFA 5 tone. Relaţii i 
telefon -19.81-58. (25046)

• Vînd casă cu grădină ti
mp, trei camere, 'bucătărie, c| 
pendinţe plus atelier cu cure' 
trifazic,; plata în valută. Str. t  
Porumbescu nr. 19.. Telefon 
49-17. (25046) :

-."• Vînd-baterii; de baie cu  di 
en-gross,; la: bucată, 7000 le i .t i 
Telefon 17-17-97, orele 13—21| 
(25111) ■ ; : ^
, • Vînd (schimb cu 2 cam^

Informaţii la telefon 15-63-31, i 
tre orele 18—20. (25099)

•  Vînd T V  color sigilat. Te| 
fon 15-90-79.; (25097) t

• Vîrid congelator nou, 4 si 
tare. Telefon '12-37.06. '(23034

• Vînd casă nouă, cu grăds 
pomi (22 ari), ■ poziţie e x ce le r ţ  
în apropierea cabanelor turiţ 
ce în Valea Drăganului rir. 3ţ

• Vînd calculator A T  —  351 
Avrarii Iancu 32. (25115)

• Vînd apartament 2 ; carnea 
vagon, etaj IV, Cluj .N apoca , Gn 
gorescu. Telefon -18-21-75. (251a 
. • Vînd autoturism D a c ia  13Ş 
T LX ,‘ an fabricaţie 1988. T e le ! 
13-67.59 (24455)

•  Vînd congelator A rc t ic , ci:
(25072)' ' ■ ■ ; sertare, sigilat;- Telefon 14-96-
-  •  Vînd Dacia 1300, stare b u n ă ,'  (24462) , - 

. 600.000 lei. Telefon 18-07-77. • Vînd combină C 12, C P
(25070) motor de combină şî r o ţ i  f:

r, • Vînd video recorder şi p la - ' C 14. Telefon 15-72-97., (24461 
*yer Akai, sigilate. Tel. 12-37-18. *  Vînd rulotă Felicla, nc 
(25065) "... - - se află. în Oradea,, preţ i n f  oi
, • .Cumpăr vană de fontă 1,50 tiv 1.000.000 lei. Inform aţii la 

m Vind 3 uşi Renault 18. Tele- lefon 17-96.54, după o r a - 18. 
fon  19.26-60. (25061) ~ ;  (24459)

• Vind - Dictionaire ‘Ericyclo- • Vînd frigidere şi congelat: 
pedique 3000 pagini, 24 volume, re, producţie Găieştii, Teks

: editura'Gram onnt,. 1982, 500 do. i 18-75.09. (24450)
. lari sau echivalent lei, ferm. In

formaţii Ia telefon 18-30.75.
(23059) -

•  Vînd bibliotecă compusă 
din 4 module (inclusiv dulap ’ 
haine), canapea, fotolii, dulap,*

• Vînd televizor Philips color 
nou, garanţie. Telefon 14.99-52 
după ora 16. (24356)

bibliotecă Milcov, stare impeca. 
bilă. Telefon 18-69-68, orele 16— 
20. (25055)

• Vind congelator nou, garan. 
ţie 2 ani, preţ 220.000 lei. Te~ 
lefon ' 18.99-45, orele 18—20. . 
(25052)

• De vînzare o grădină cu in
trare separată. Str. Alverna nr. 
74. (25050) . •

• Vînd videorecorder Toshiba, 
sigilat. Informaţii Ia telefon 
17-41-75. (25048)

•  Vind apartament 4 camere, 
cu garaj. Telefon 12-40-16, 
(25047)

• Vind frigider 180 litri, nou, 
în garanţie. Telefon 17-98-98.- 
(25102) •

•  Vînd apartament- 2 can a 
‘ ' parchetat, Gheorgheni, conforlf

sau schimb, cu garsonieră f 
diferenţă. Telefon 15-22.55. 
(25133) ; ”  -  '

• Vîrid casă ' particulară,
Breaza nr. 28, Dîmbu Rotc 
Cluj-Napoca. (25132)

• Societatea Comercială VaaS 
prod. com. SRL, vinde m oi 
mobilier (cuburi tapiţate). V  
taţi-rie la adresa: str. Pietre: 
nr. 49, zilnic între orele 10—- 
(25131)

• Cumpăr talon -Opel KaiiŞ> 
1981. Telefon 16-39-13. (2513 U

• Vind televizor Orion, 273 i 
Iei şi videoplayer Akai, 140- : 
lei, toate noi. Telefon 16-05- ţ 
(25128)

• Cumpăr garsonieră. Tele- 
14-74-32. ,(24467)

• Vînd aparat german îngh? 
tă. 2 braţe. Piaţa 14 Iu lie , nr. 
Cluj-Napoca. (E4465)

AjtoMzata prin S.C. nr.120/1091, 
judscătoria Cluj-Napoca, 

rvnatflculatH la Oficiul Rîglstrulul 
Ca^e^viai Judeţului Cluj, sub nr. 
J/1 2/308/1991 din 22.03.1 <)91
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